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Mindaddig1 nem lelte* sz:ó meg
egyezésről, amíg jogainkat teljes
mértékben nem érvény esi tettük

„Németország1 sorsa a mai nemzedék kézéiben, van”
A vezérkancellár beszéde Németország háborús álláspontjáról

„Olaszország a legélesebben szembehelyezkedik a Szovjet 
minden beavatkozásával a Dima-medencében”

29 szovjet gépet lelőttek a finnek — Kilenc hajói elsüllyesztettek
a német

idótéle! fo?

;ának elmúl

cüárás föl

dáhivat

repülők
volt. Az igazságosság, amelynek leg­
lényegesebb eleme a népek önrendel­
kezési joga lett volna, figyelmenkivül 
hagyva a népek önrendelkezési jo­
gát. — Európát szétdarabolták 
nagy államokat felosztottak, népeket 
szétszórtak, nemzeteket hontalanná 
tettek, miután előbb védtelenné tet­
ték. Nem beszéltek többé leszerelés­
ről, ellenkezőleg, folytatták a felsze­
relést.

A konfliktusokat nem békés úton 
tisztázták, hanem a felfegyverzett ál­
lamok háborút viseltek, mint azelőtt, 
csak a leszerelt államok nem voltak 
abban a helyzetben, hogy a felfegy- 
verzettek erőszakos cselekedetei el­
len védekezhessenek. Ez alatt az 
egész idő alatt a demokratikus Né­
metország hiába könyörgött és hiába 
tiltakozott. Ekkor keletkezett a nem­
zeti szocialista mozgalom.

A hiábavaló reménykedés he­
lyett

reménységünket abba az egyet­
len segítségbe vetettük, amely a 
világon lehetséges, a saját erőnk­

be való segítségbe.
így kezdtük meg munkánkat és meg­
értük Németország első felemelkedé­
sét. Bár ez tisztára belső német re- 
formmunka volt,

mégis nyomban jelentkezett a 
többiek gyűlölete.

Minthogy pedig ezt tudtuk, a belső 
újra-felemelkedéssel nyomban együtt 
hozzáfogtunk a német erők folytatá­
sához.

a felosztott és darabokra szagga- g Ha ezek egységet alkotnak, akkor ez 
tolt Németország. Ők nagyon jól 8 hatalom, ha szét vannak szaggatva, 
tudják, hogy itt ebben a Közép- 1 akkor védtelenek és tehetetlenek, 
Európában több mint 80 millió I zárt egységükben azonban még egy 

német él. | erkölcsi jog is rejlik.

A probléma: Németország felosztása
— Ugyan mit jelent az, — ellenie- zetkilométer területtel rendelkezik,

leink nézete szerint — ha kisállamok Ez a probléma az, — mondotta —
tiltakoznak, vagy életjogukra emel- amelyet meg kell oldani és amelyet
nek igényt? Ki vesz erről tudomást? éppen úgy meg fog oldani, mint ahogy
Ha azonban a 80 milliós német nép megoldotta a "többi kérdést,
jelentkezik, ez már rosszabb dolog. Németország éveken át közös poli-

Imien ered ellenzésük Olaszor- tikát folytatott Olaszországgal H 
szag állami megalkotása, Német- a Poíl 1Ka mostanáig sem változott 
ország állami megalkotása ellen. A k=t allam szoros oarátságban
Ezeket az államokat legszíveseb- al1 egymással Közös érdekei azonos 
ben ismét eredeti alkotó részeik- nevezőre hozhatok. Németország es 
re szeretnék felosztani. Ez az a Oroszország évszázadokon at barat- 
probléma, amiről ma szó van. sa$a™ es bekessegben eit egymás

mellett, miért ne lehessen ez így a 
Hitler ezután még egyszer hangsú- övöben is? Azt hiszem, ez lehetsé- 

lyczta azt a tényt, hogy 46 milliós ges lesz, mert mindkét nép óhaja,
Angliának 40 millió négyzetkilométer mert a brit és francia píutokráciának 
földterülete, Franciaországnak pedig minden kísérlete az, hogy közöttünk 
több mint 9 millió négyzetkilométer újból ellentétet támasszon, meg fog 
terület van birtokában. Ezzel szem- hiúsulni e szándékok józan feíismeré- 
ben Németország több mint 80 mii- sén. Politikailag tehát Németország 
íiös lakosával csupán 600 ezer négy- háta ma szabad.

„Öt hónap alatt óriási munkát végeztünk“
Churchill meg lehet győződve arról rülmények között nem fog kapi- 

hogy mi tudjuk, hogy Anglia mit tett tulálni,
az öt hónap alatt és azt is. amit Fran- Daladíer úr kételkedik erőnkben és 
ciaország tett. ö azonban nyilván nem egvégőnkben, de majd meg fogia is­
tudja, hogy Németország mit végzett -nemi erőnket. Akkor aztán, ha Da- 
el öt hónap alatt, ladíer úr kellő kioktatást kapott,

a német népnek csak ezt az egyet nem fogja többé azt h ni, hogy csak
mondhatom; ez alatt az öt hónap német törzsekkel áll szemben. Daia-
alati óriási nagy munkát végez- dier úr! Az egész német nép áil ön­
tünk azzal szemben, amit ez alatt nei szemközti Gyermeteg az a re-
az öt hónap alatt megíerentet- ménység, hogy egymástól el tudják
tünk, elhalványul mindaz, ami választani a népet és pártot, a pártot 
Németországban a megelőző hét és az államot, a pártot és a hadsere- 

év alatt létrejött. get, vagy engem. A pártot és a had-
Fegyverkezésünk most a terveknek sereget!
megfelelően működik. Hitler ezután emlékeztetett arra,

Hitler kancellár beszéde több mint hogy 25 évvel ezelőtt a német nép 
egy órán át tartott. Beszédének befe- Glkészületlenül vette fel a rákény- 
jező részében a Führer éles hangon szerített harcot, de mégis az utolsó 
szállt szembe Daladíer francia minisz- pillanatig keményen küzdött. A né- 
terelnök kijelentéseivel, majd beszé met nép azonban nem volt egységes 
de végén nyomatékosan hangsúlyozta és ezért esett el a végső győzelemtől 
hogy Másodszor nem történhetik meg

Németország soha semíiyen ke- ugyanez a német r.ép történetében.

Berlin, január 30. Kedden este 8 
órakor nyitotta meg G ö b b e 1 s dr 
birodalmi propagandaminiszter a ber­
lini Sport Palaceban a nemzeti szo­
cialista párt gyűlését, amelynek szó­
noka Hitler Adolf birodalmi kan­
cellár volt.

Göbbels dr miniszter üdvözlőszavai­
ban hangsúlyozta, hogy a német nép 
zárt egységben áll vezére mögött és 
ezt az egységet semmiféle ellenséges 
mesterkedés nem fogja megbontani. 
Göbbels dr nagy lelkesedéssel foga­
dott beszéde után Hitler Adolf kan­
cellár lépett a szónoki emelvényre.

— Németországnak — mondotta 
többek között — most csodálatos há­
borús célokat találnak fel, különösen 
az angolok, — Angliának tapasztala­
ta van a háborús célok proklamálá 
sában, mert ő viselt legtöbb háborút a 
világon. Ezek s. érint a háborús cé­
lok szerint új Európa fog kialakulni 
Ezt az Európát eltölti majd az igaz­
ságosság és az az általános ígazsá 
gosság a felszerelést is feleslegessé 
teszi. A leszereléssel megkezdődik 
ezután a gazdasági felvirágzás és 
eközben a kereskedelem közben vi­
rágzásnak indul a kultúra. Egyszóval: 
kezdődjék meg végre az arany kor­
szak. Ezt az arany korszakot — mon­
dotta Hitler — egyszer már, sajnos, 
ilyen formán elénk tárták, mégpedig 
ugyanazok, akik ma megint felvázol­
ják. Mindezeket általánosságban már 
1918-ban megígérték. Az angolok ak­
kori háborús célja is az új Európa
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jban hét

Ka meiletl

Ok akarták így
Churchilltatta Hitler beszédét 

urat. ő nyiltan kimondja azt, amit 
Chamberlain úr csendesen gondol és 
remél. A mi céljaink — mondja ő — 
Németország felosztása és megsemmi­
sítése, ezt higyje el nekem, örömmel 
üdvözlöm és a francia tábornokok is 
nyiltan kimondják miről is van szó. 
Azt hiszik, hogy így könnyebben is 
megértjük egymást.

Miért harcolnánk hazug frázisok­
kal? Miért ne beszéljünk nyiltan. 
Sokkal jobban szeretjük ezt, hi­
szen mi jól tudjuk, melyek az 

jaí; az 1648-i Németor- 
amely önök előtt lebeg,

A birodalom új felemelkedésének 
pillanatában Anglia és Franciaország 
elhatározta, hogy ismét felveszi a 
harcot. Ok akarták így.
Anglia 300 esztendő óta azt a célt 
követte, hogy megakadályozza Euro­
pa igazi konszolidálását, éppen úgy, 
ahogy Francaiország sok évszázadon 
át megakadályozni igyekszik Német­
ország konszolidálódását. Ha ma az­
után Chamberlain mint prédikátor je­
lentkezik és közli a világgal jámbor 
hadi céljait, akkor azt mondhatom: 
az Önök történelme megcáfolja Önt 
Chamberlain úr.

— Dicsérnem kell azonban foly-

;szobá{,
potbac
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A 80 milliós német nép sorompóban, 
' etünk szemben ugyanannyi ellenfél 
a!!, rmnek a 80 milliós német népnek 
a icgnagyobbszerü belső szervezete 

an. Erős a bitük s legjobb a veze­
tőség.

A vezetőség és a német nép ma 
ugyanazt vallja: mindaddig nem lehet 
szó megegyezésről, amíg jogainkat tel­
jes mértékben nem érvényesítettük.

1940 január 31.
, Németország sorsa, a mai nemze- 

du., kdében van cs ha ellenfelei azt 
kiáltják: ,,Németország el fog pusz­
tulni, , akkor azt kiáltjuk neki visz- 
sza: „Németország élni fog!"

Cjöbbels birodalmi propaganda ügyi 
miniszter köszönetét mondott a hüh- 
rernek. majd felcsendült a Deutsch­
land dala és a Horstwessel dal. (Mii)

Csáky külügyminiszter a felsőház 
bizottsága előtt ismertette expozéiét
udapest. iar.i'ár m _ t.- , ....

Mussolini elrendelte 
a katonai készenlét fokozását

London, január 30, M u $ s o 1 i n i mi­
niszterelnök elrendelte Olaszország ka­
tonai készenlétének fokozását. Londonba 
érkezett hír szerint a tengerészeti és a 
légierő vezetői Mussolininál tegnap érte­

kezletet tartottak és utasítást kaptak, 
l!ogy fokozzák az ország védelmére el­
rendelt biztosítási intézkedéseket. A 
speciális kiképzésű tisztek külön utasítá­
sokat kaptak.

Olaszország legélesebben szembe­
helyezkedik minden beavatkozás­

sal a Duna-medencében
Roma, január 30. (Magyar Távirati

Iroda.) Áz^ „Assaldo ' című politikai 
hetilap „Uj Balkán-helyzet" címmel 
ciiikct közöl, amelyben a következő 
Két írja: A német-orosz egyezmény 
létrejötte és az európai háború kitö­
rése után az orosz veszély igen fe­
nyegetően jelent meg a dunai és Bai- 
kán-Európa fölött. A Szovjet részé­
ről Lengyelországban és a Balti-ten­
ger partján éléit diplomáciai sikerek 
még csak növelték ezt a veszélyt. A 
Finnország ellen megindított szovjet 
támadás azonban új helyzetet terem­
tett. A szovjeíorosz csapatok katonai 
veresegei nyomán kitűnt a Sozvjei 
katonai gyengesége és a német-orosz 
viszony egyensúlya, amely a háború 
első heteiben Oroszország javára bil 
lent, ismét helyreállt.

Olaszország a maga részéről a leg­
határozottabb formában tudomására 
hozta a Német Birodalomnak, hogy 
Olaszország a legélesebben szembe­
helyezkedik minden beavatkozással, 
amelyet a Szovjet a Dunamedencében 
vagy a Balkánnal szemben megkísé­
relne és Közölte, hogy Magyarorszáj 
és Jugoszlávia biztonsága szívén fék 
szik Olaszországnak. A német kor­
mánynak a legkomolyabban számot 
kelleti vetnie Olaszország fenntartá­
saival és ezt számára jelentékenyen 
megkönnyítette az Oroszországgal va­
ló viszonyában bekövetkezett kedve­
ző változás.

Németország tehát a Balkán-félszi­
getről igyekezett elhárítani a szovjet- 
orosz nyomást és azt a Perzsa-cböi 
irányába igyekezett terelni. A szov­
jetorosz veszély elhárítása után Né­
metországnak sikerült megegyezést 
létesítenie Romániával és lehetséges 
hogy új gazdasági megállapodás elle­
nében garantálta ennek az államnál, 
határait a mindenfelől rája nehezedő 
n>omá$sal szemben. Ha ez a jelentő­
sége a román kormány kőolaj-politi- 
kajában beállott változásnak, akkor a 
németehenes Balkán-tömb terve meg- 
kukottnak tekinthető.

De egyik következménye Olaszor­
szág szempontjából ennek a változás­
ok az, hogy a Balkán-félsziget nyu­
gati részén megszilárdul az olasz be- 
iloyás. Igaz ugyan, hogy a román ál­
láspont megmerevedése lehetetlenné 
teszi a Dana- és a Balkán-megegye­

zést, Olaszország azonban nagy gond 
tói szabadul meg, amely egyes kai 
földi körök felfogása szerint m - „
német-olasz viszonyt is megzavarhat­
ta volna. A helyzet olyan tisztulási 
folyamatáról van szó, amelyet min­
den erővel folytatni keli. Á Balkán 
helyzetnek ez az alakulása sikert je 
lent német diplomáciai szempontból.

Róma, január 30, (Havas.) Itteni 
diplomáciai körök látható megeiége- 
désscl vették tudomásul a belgrádi 
rádióban beolvasott hivatalos közle­
ményt, amely a balkáni szövetség kü­
szöbön álló összeülésével foglalkozik.

A közleménynek Olaszországra vo­
natkozó részeit különös megértéssel 
fogadták ezekben a körökben, ahol 
örmmel utalnak arra a fontos szerep- 
r?’ _anseIy a délkeleteurópai diplomá­
ciai helyzet fejlődésében a fasiszta po­
litikának jutott.

Azt az állítást, amely szerint a 
Balkán-szövetség államai megértéssel 
követik a római kormány erőfeszíté­
seit, Európa e táján lakó népek kap­
csolatainak végleges megbékítésére, 
jelentőségteljesnek tekintik a délke- 
letuerópai fővárosokban Olaszország­
gal szemben fennálló kapcsolatok te­
kintetében és bátorító jelenségnek 
tártján, amely lehetővé teszi a szö­
vetség munkájának eredményes befe­
jezését.

Ezzel kapcsolatban római diplomá­
ciai körökben emlékeztetnek a Cíano 
É'ói és Csáky gróf velencei találko­
zója óta kialakult általános felfogás­
ra, amely szerint a délkeleteurópai 
revíziós államok politikai tervei bé­
kés utón és a kölcsönös jóakarat 
eszközeivel is megvalósítható.

Megjegyzik továbbá, hogy a bel­
grádi kormány sikerrel működik köz­
re Magyarország és Románia, továb­
bá Románia és Bulgária közeledésé­
ben.

Olaszország Támogatása, mint ezt 
nyíltan hangoztatják, nem fog hiányoz­
ni azokból az erőfeszítésekből, ame­
lyeket továbbra is tenni fognak ebben 
az irányban. Végül kedvezően fogad­
ták a Balkán-szövetség államainál 
oékeakaratáí és semlegességre irá­
nyuló szándékát, mert ez teljesen 
megfelel Olaszország nemhadviselő 
állásfoglalásának. (MTI)

Budapest, január 30. j .agyar Táv­
irati Iroda.) A Ház külügyi bizotisa- 
g-a kedacn délután ' (négykor ülést 
tartott lm ed . 1 ,a dnöklesévei. 
Az ülésén a kc-márx tagjai közül
rl(jklT 1;: ér<- ir.íiszter elnök, 
-sakj István gróf külügymimszte- 
yitez Keresztes bischer beb 
ugymmiszter. vitéz Bart ha Károly 
nonvedemu miniszter. V arga József 
a kereskedelmi minisztérium vezeté­
sevei megbízott iparügyi miniszter, 
K a “ 0 c s a 7 László igazságügymi- 
niszter cs JarOSs Andor tárcanél- 
Kuh miniszter jelent meg. Jelen volt 
1 a s n á d y N a g y András, a Ház el- 
noke is.

í m r.® ^ y^Béla elnök megnyitó sza- 
l’ai u<-an Csáky István gróf kül­
ügyminiszter tájékoztatta a bizoitsá- 
£ot a velencei megbeszélésekről és 
Magyarország külpolitikai helyzeté­
ről. A képviselők közül csak Rácz 
Kálmán intézett kérdést a miníszter- 
nez és az erre adott részletes válasz 
után az elnöklő Imrédy Béla a bizott­
ság nevében _ megköszönve a külügy­
minisztertől kapott kimerítő tájékoz­
tatást, az ülést háromnegyed 5 óra­
kor bezárta.

Budapest, január 30. A felsőház

külügyi bizottsága kedden este ne- 
->7d 7 órakor tartott ülést Kánva
-álmán elnöklésével. A kormány tag­

jai részéről a miniszterelnök, a küí- 
ügym-iüszter és a belügyminiszter 
ve > •- r^szt az ülésen, amelyen megje- 
lent Széchenyi Bertalan gróf, a felső- 
ház elnöke is.

Kánya Kálmán elnök megnyíló sza­
va; után Csáky István gróf külügymi­
niszter tartót expozét amely főbb vo- 
nasaiban megegyezett a kópviselőház 
.uiügy 1 bizottságának ülésében el- 

hangzott tájékoztatóval.
A külügyminiszter expozéjához Jó­

zsef királyi herceg, Bethlen István 
gro. es Szüli ő Géza szólt hozzá és 
te-bk’4<ÓrdéSt mtéztek a külügyminisz-

i iA- íe,ite,t: kérdésekre gróf Csáky 
^tvar. külügyminiszter kimerítően vá­
laszolt, majd a miniszterelnök inté­
zeti néhány szót a bizottsághoz. A 
o.-zottság tagjai, mind az expozét, 
mind a tájékoztatást élénk tetszéssel 
es helyesléssel fogadta. Kánya Kál­
mán elnök a bizc tság nevében kö­
szönetét mondva a kormány tagjai­
nak a felvilágosításokért, este 9'óra 
után bezárta az ülést.

A magyar párt vezetőinek fontos 
Icirgyalasa a jugoszláv miniszterelnökkel

UívidáJí. íaniiár ID.. J T.. i i r>Újvidék, január 30. (Búd. Tud.) Czvet- 
kcvícs jugoszláv- miniszterelnök a jugo­
szláviai kormánypárt végrehajtó bízott 
saganak ülése után fogadta a jugoszláviai 
magyar párt vezetőit és kijelentette, — 
hogy nagyszabású akciót kezdeménye­
zett Magyarország és Jugoszlávia gazda­
sági és politikai együttműködése érdeké­
ben. Úgy látja, hogy

Magyarország és .Jugoszlávia sorsa 
kölcsönösen egymástól függ és a két 

ország egymásra van utalva.
Megállapította, hogy a részéről kezde­
ményezett akciónak már sikere van és 
kérte a magyar kisebbség vezetőit, has- 
nanak oda a maguk részéről is, hogy a 
közeledést a jugoszláviai magyarság is 
előmozdítsa. Közölte, hogy semmi akadé- 
ya nincsen annak, hogy a kisebbségek 

valamelyik országos pártba beolvadva a 
párt keretében teljesen önkormányzattal 
rendelkező tagozatot létesítsenek és így 
dolgozzanak a magyar kisebbség érdeké­
ben.

Az értekezleten a magyar kisebbség 
képviselői előadták kívánságaikat. Kér­
ték a miniszterelnököt, hogy elsősorban 
tegye lehetővé

szabad gyülekezést. Helyeselte a kíván­
ságot es a megállapodás létrejött, mely- 
nek értelmében

a közeljövőben minden nagyobb köz­
ségben gyűlést tartanak és megbe­
szélik a magyarság szervezetének 

módozatait.
A névelemzés tekintetében arra a meg­
állapodásra jutottak, hogy a jövőben a 
szülök határozzák meg, hogy milyen 
nyelvű iskolákba Írassák be gyermekei­
det. Megígérte továbbá, hogy

az ország más részeiben működő 
magyar nyelvű tanerőket áthelyezik 

magyar vidékekre.
Kijelentette még, hogy kívánatosnak 
tartja, nogy a magyarság képviselői a 
képviselőházban és a szenátusban, vala­
mint^ az állmi hivatalokban is mielőbb 
képviselethez jussanak. A magyarság ve­
zetői a megbeszélés után kijelentették, 
hogy első teendőjük egy széleskörű érte- 
keziet összehívása, amelyen a jugoszlá­
viai magyar kisebbség határoz jövője és 
politikai orientációja felől. Az értekezle­
tet előreláthatólag Szabadkán tartják 
meg. (MTI)

Magyarország és a Balkán-államok 
német követei Berlinben

Prága, január 30. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Prager Zeitnngsdíenst berlini je­
lentése szerint Magyarország, Jugoszlá­
via, Románia, Görögország és Bulgária 
német követei e napokban egyidejűleg 
Berlinben tartózkodtak. A külföldi saj­
tónak ebből levont következtetései min­
den alapot nélkülöznek, állapítja meg a 
Zeitungdienst. A Német Birodalom tar­
tózkodik a délkeleteurópai államok bel- 
úgyeíbe való minden beavatkozástól cs 
nem kíván mást, minthogy ezek az álla­
mok szigorúan ragaszkodjanak a semle­
gesség vonalához és őrködjenek békéjük

felett.
Az európai fővárosokban terjesztett hi 
resztelésekkel szemben újból meg keli 
állapítani, hogy Németország nem óhajt- 
a a háborús terület kiterjesztését. Tö­

rökországnak a balkáni értekezleten való 
részvétele mindenestre arra készteti a 
német diplomáciát, hogy a belgrádi ta­
nácskozásokat fokozott figyelemmel kí­
sérje. Berlin nem hagyhatja figyelmen kí­
vül, hogy Törökország a többi Balkán- 
illammal ellentétben, már is exponálta 
magát, amennyiben a nyugati hatalmak 
elé tájékozódott.

magyarság számára

Állandóan lefoglalják a francia és angol 
lapokat Bukarestben

Bukarest, január 30. (Német Táv­
irati Iroda.) Román kormánytényezők 
a legutóbbi napokban többízben kény­
telenek voltak hivatalosan szembe­
szállni a nyugati hatalmak propagan­
dája által terjesztett híresztelésekkel.
Néhány nappal korábban azt állítot­
ták, hogy cukorhiány érezhető és a 
közeljövőben cykorjegyeket kell be­
vezetni. Ezek a híresztelések olyan 
Itatási keltetted a lakosság körében, 
hogy a kormány igen határozott cáfo­
latokat és felvilágosító közleménye­
ket veit kénytelen kiadni. Röviddel 
ezután újabb híresztelések terjedtek

„Minél több petróleumot eladni és minél 
több fegyvert venni“ — írja a Cureniul

el, amelyek szerűit a nemzeti bank a 
forgalomban lévő bankjegyeket lebé­
lyegezni szándékozik, amivel együtt 
jár a bankjegyek értékcsökkenése. A 
pénzügyminiszter ezeket a híresztelé­
seket a iegnaiarozottabban visszauta­
sította és szigorú intézkedéseket he­
lyezett kilátásba a híresztelések ter­
jesztői ellen. Román körökben eze­
ket az üzelmeket a legnagyobb ide­
geskedéssel fogadták. Francia és an­
gol lapok Bukarestben már napok óta 
nem kaphatók, mert a román politika 
ellen irányuló támadások miatt ál­
landóan le kell foglalni. (MTI)

Bukarest, január 30. (Búd. Tud.) A
„CurentuF-ban Pamíil Sei car u újabb 
vezércikkben foglalkozik a román pet- 
tóleum körüli harccal. A petróleum foly­
tán írja — Románia az érdeklődés 
középpontjába került. Érdek az egész. Ha 
a háborúnak vége lesz, a román petró­
leumot óira kiszorítják a piacról, vagy­
akkor is, ha a nemsokára megjelenő 
szintetikus petróleum feleslegessé teszi. 
Addig is — kiált tel Pamfil Seicaru - 
adni kell annyit, amennyit csak lehet és

ellenében ekét és fegyvert kell vásárol­
ni, meri ezzel a kettővel győzni lehet. A 
szerződések, barátságok mind bizonyta­
lanok. Minél több petróleumot kell ter­
melni és minél több ekét és fegyvert keli 
vásárolni!

Apróhirdetése gyorsan ered­
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÚG. 
GETLEN UJSÁG-ban!
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Élénk vita 
a mezőgaz

Budapest, január 30. Tors 
nők 10 órakor nyitotta meg a 
ház ülését. Megnyitás után t ** 
hozta a Háznak, hogy négy ny^^ 
seid, névszerint Gosztonyi Sár ^ 
varcz Emil, Mokcsay Dezső éi 
lér József összeférhetetlenséí^— 
test tett önmaga ellen. A bele 
áttette az állandó összeférhetek 
zottsághoz. 00

Ezután folytatták a legkisebb .fck 
gi munkabérekről szóló javasli 
nos vitáját. ,

F r i c k e Valér volt az első 
Az ipari munkásokkal egyenlő 
követel a gazdasági munkásság! 
te a családi munkabér bevezet^
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a felejthetetlen s
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Megjelent a debreceni
sütőiparosok új kenyér 
és sütemény árjegyzéke

Az új árak február 1-én lépnek életbe
Amint ismeretes, miniszteri rendelke 

zés egységes iisztrendeietet adott ki. Ez­
zel kapcsolatban egységes kenyér kerül 
forgalomba, de a különböző egyéb sütő­
mén; ek is — bizonyos mértékben - vál­
tozást szenvednek.

A miniszteri rendelkezésnek megfele­
lően február 1-től kezdve a debreceni 
süteiparosok új árjegyzéket léptetnek 
életbe Az új árjegyzéket teljes egészé­
ben közöljük, úgy, amint azt a debreceni 
sütőszakosztály kiadta:

Kenyér és sütemény árjegyzék.
Érvényes Í940 február 1-től. 

Egységes búza kenyér egységes 
búzalisztből, vagy egységes 
búzalisztből 15",. fehér rozs-

_ !i”tteJ. kg.................................... 36 iillór.
Rozskenyér 50% fehér- és 50 

kenyérrozslisztből kg, ... 32 
Szombati kalács ...... 56
Vajas kalács................................. 60
Zsemle morzsa ............................63
Vegyes morzsa............................52
Idegen kenyér (Steer) sütés kg. 6
Sütemény db.................... 5
Tepertős pogácsa db.........................5
Szikkadt sütemény db.......................4
Túrós bélés 7—8 dkg-os ... 12 
Válás és cukros kalács 7dkg-os tft 
Vajas kalács 25 dkg-os , ... 18
Kalács 15 dkg-os...........................12

Az árakból viszonteladók részére 
rozskenyérnél kg-ként 2 fillér, egységes

«nnmm

kenumul kg-ként 3 fillér, szombati- cs 
vajas kalácsnál kg-ként 6 fill., zsemle- es 
vegyesmorzsánál kg-ként S fillér, süíe- 
invnynél és tepertős pogácsánál db-ként 
1 Aller, szikkadt süteménynél dh-ként 
0.5 fillér, az árjegyzék utolsó négy tétele 
Matt felsorolt áruknál db-ként 2 filler 
engedmény adható. Ezenkívül a viszont­
eladók részére jutalék, boltbér-pőtlék, 
száradás, apadás, poriás vagy bármilyen 
címen további kedvezményt vagy enged­
ményt igémi, vagy nyújtani tilos, mert 
kormányrendelet értelmében a szállító a 
viszonteladóval egyetemben árdrágítás 
vétségéért eljárásnak teheti ki magát.

A sütemény súlya db-ként: vizes zsem­
le 6 dkg., császárzsemle, sós- és tejes- 
kifli, perec 4 dkg., tepertős pogácsa 5 
dkg., vajas kifli, luxusáru 3.5 dkg.

Minden kenyeret címkével kel! ellát­
ni, melyen a kenyér készítője és árjegy­
zék! elnevezése feltüntetendő.

A szállító sütőiparos saját érdekében 
minden tételhez a szállított mennyiséget 
es az arat feltüntető rendes szállítási 
jegyzéket mellékeljen.

Az árak és típusok a debreceni Tst- 
van-gözmalmí liszteknek megfelelően 
"vannak megállapítva és a tagok ehhez 
kötelesek magukat tartani. Olvan áru. 
melynek elnevezése, súlya, típusa és az 
ára az árjegyzékben nincs feltüntetve, 
nem készíthető és forgalomba nem hoz­
ható.

|í>ré§ nem §egi‘i
d» nincs ís ró szükség. A fájdalmakat 
gyorsan és hatékonyan megszüntetik az

ASPIRIN
A F

ii'sara van szükség. Különösen ina, ami 
kor - bármennyire tagadják is - sok

A sárból készült kályhából 
kilobbanó láng1 égette- 

halálra a kétéves kislányt

sabb elemeit adják.
—Lciydujan iS — sok B Csoór Lajos beszélt, majd Si gray 

úeiyen a politikai állásfoglalásnak igen I István azt fejtegette, hogy a mezőgazda- 
soü kérdés eldöntésénél jelentős szerepe j sági termelést növelni kell. mert így ma­
van. Kifogásolta, hogy a közhatalom szer I gasabb munkabérek fizetése is lehetővé 
veinek igen jelentős része van a mező- I válik.
gazdasági kamarákban, amelyek a mun- f A Ház szerdán folytatja a javaslat vi- 
khbér megállapító bizottságok legfonto- táját,

Beszakadt a díszlet 

színház előadásán

Beszámoltunk arról, Hogy Nagvrábé 
község mellett Halálos gvermeksze- 
renescUenség történt. Egv kéteszten- 
dős kislány olyan súlvos égési sebe­
ket szenvedett, hogy sérüléseibe bele­
halt. Az ügyben megindult a vizsgá­
lat és Z s ö g ö d Jenő vizsgálóbíró a 
törvénvszéki orvosszakértő társasá­
gában helyszíni szemlét tartott.

A helyszíni szemlén megállamtot-' 
Iák. hogy a szerencsétlenség dr Des 
Escnerolles vlusper Sándor birtokán, 
a cseledlakásban történt. A vályog­
ból megépített cselédlakásban egyet­
len szoba állt mindössze Vámos 
Sándor és családja rendelkezésére. 
Ebben a szobában volt elhelyezve a 
sárbed összetákolt tűzhely, A tűzhely

nck ajtaja sem volt, a nyilast egy kis 
bádoglaora] fedték be, de ha tüzel­
tek, akkor a bádoglapot is la kellett 
venni, mert különben füst keletkezeit 

; szooában. Így történt azután, hogy a 
tűz úgyszólván teljesen szabadon 
égett. Amikor Vámos Sándorné ví­
zért a. kúthoz ment, csak kéteszten- 
d;;s Irén nevű kislánya maradt a szo­
bában. A nyitott tűzhelyből kilobba­
nó lány meggyül tóttá a gyermek ru­
háját és ez okozta a halálos égési sé­
rüléseket.

A vizsgálat most abban az irányban 
folyik, hogy megállapítsák, kit terhel 
a felelősség a cselédszobában elhe­
lyezett veszedelmes tűzhelyért.

Elénk vita a képviselőházban 
a mezőgazdasági munkabérekről

Budapest, január 30. Tors Tibor alel- 
nök 10 órakor nyitotta meg a képviselő­
ház ülését. Megnyitás után tudomására 
hozta a Háznak, hogy négy nyilas képvi­
selő, névszerint Gosztonyi Sándor, Ko- 
varcz Emil, Mokcsay Dezső és Zsengel- 
lér József összeférhetetlenségi bejelen­
tést tett önmaga ellen. A bejelentéseket 
áttette az állandó összeférhetetlenségi bi­
zottsághoz.

Ezután folytatták a legkisebb gazdasá­
gi munkabérekről szóló javaslat általá­
nos vitáját.

F rí eke Valér volt az első felszólaló. 
Az ipari munkásokkal egyenlő elbánást 
követe! a gazdasági munkásságnak. Kér­
te a családi munkabér bevezetését.

P á n d í Antal bizalmatlanul fogadta a 
javaslatot.

3 o é r Ágoston kijelentette, hogy a 
magyar gazda megbecsüli cselédjét, — 
^ annak gazdaságok, ahol szülési, családi 
segélyeket adnak, sőt egyes helyeken 
már a nyári üdülési szabadságokat is 
bevezették a magyar cseléd számára.

Tóth János kifogásolta, hogy nem a 
képviselőház állapítja meg a legkisebb 
munkabéreket, hanem a javaslat által 
létrehozott bizottságok.

Vásár y István megállapítja, hogy a 
vitában többen szomorú képet nyújtottak 
a magyar cselédség szomorú helyzetéről. 
Kerettörvények helyett minden részletre 
kiterjedő törvényes rendelkezések alko-

Keddi lapunkban beszámoltunk arról, 
hogy vasárnap délután a „Pusztai szere- 
náu előadásán a második felvonás pász­
torjelenetében rövidzárlat következtében 
meggyulladt Márfy Vera primadonna 
ruhájának szegélye és csak az egyik tűz­
oltó éberségének köszönhető, hogy súlyo­
sabb szerencsétlenség nem történt.

Kedden este az „Erzsébet” előadásán 
újabb szerencsétlenség történt, amelynek 
azonban most két sebesültje is van.

Az „Erzsébet” második felvonásának 
második színén történt a baleset. A má 
sodik jelenetben közel két méter magas 
emelvény van, amelyen a magyar ruhá­
ban álló leányok és személyek állnak, 
hogy aztán az emelvényről lejőve csár­
dást táncoljanak.

Az emelvény jobb oldalán álltak H or- 
váth Jolán és Fonyó József is a töb­
biek között. Amikor megindultak, hogy 
ők is lejöjjenek

a közel két ujír.vi vastag deszkából 
készült díszlet alapja leszakadt. A 
deszka kettétört és a két színész le­

zuhant.
A szerencsétlenség a közönség szeme- 

láttára történt. A zene egy pillanatra ki-

Némef repülők elsüllyesztettek 
kilenc angol hajót

Berlin, január 30. (Német Távirati 
Iroda.) Légihaderőnk az Északi ten­
ger fölött végrehajtott felderítőrepü­
lései során január 29-én megtámadott 
ellenséges hadihajók által kísért ke­
reskedelmi haiórajokat és előörsna- 
sz..’dókat. Bár az ellenséges elhárító 
tűz a lehető legerősebb volt és az 
ellenség vadászkötelékeket is vetett 
harcba, megsemmisítettünk hét ellen­
séges, felfegyverzett kereskedelmi 
hajót és két előörsnaszádot. Hartie-

Cáfolják az iráni mozgósítást
Róma, január 30. (Német Távirati Iro 

da.) A római iráni követség ismételten 
hangsúlyozza, hogy az iráni hadsereg

Megerősítették az új szlovák északi határt
Pozsony, január 30. (Német Távirati 

iroda.) Hétfőn a külügyminisztérium­
ban Durcsánszki szlovák külügymi­
niszter és Berand német kövei kicse­
rélték az 1939. évi november 21-én

Ilunoaria filmszmház

tétlen

Az olasz-japán antikomintern egyezmény
cáfolata

f Róma, január 30. (Havas.) Illetékes 1 követnek a komintern elleni új szer- 
cáfolták, hogy Ciano olasz I ződés megkötését sugalmazta volna, 

külügyminiszter a római japán nagy- J (MTI)

BETTE DAVIS
művészi alakításával! 

Előadások; délután 5, 7 és 9 órakor.
H I R A D Ói

Holnap! M ÁMOR!

__ CD O
O
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hagyott, de aztán a karnagy beintett és 
az előadás folytatódott.

A szerencsétlenség után azonnal a szín 
padra siettek Szabó Gyula rendőrtaná­
csos, aki mint inspekciós a nézőtéren 
tartózkodott, Rehák Tamás tűzoltópa­
rancsnok és az ügyeletes detektív.

Az előadás folyt tovább zavartalanul, 
ez idő alatt a színpadon tartózkodó tűzol 
tők elsősegélyben részesítették a két 
sérült színészi. Orvos ís került elő.

Szerencsére a két színész az eddigi 
vizsgálat szerint csak könnyebb sérülést 
szenvedett. Horváth Jolán a ballábán 
és balkarián szenvedett zúzott és hor­
zsolt sérüléseket. Fonyó József a jobb 
karján sérült meg. Fonyó karján fájdal­
mas daganat keletkezett, s esetleg nincs 
kizárva, hogy csontrepedést szenvedett. 
Ezt a röntgen vizsgálat fogja megállapí­
tani.

Értesítették a mentőket is, akik kiro­
bogtak autón a színházhoz, de nem 
akadt dolguk. Horváth Jolán taxin ment 
haza lakására, míg Fonyó József gyalo­
gosan.

A szerencsétlenség ügyében a vizsgá­
lat tolyik.

poolnál a német repülők lelőttek egy 
ellenséges vadászrepülőt. Valameny- 
nyi német repülőgép sértetlenül visz- 
szaíért.

London, január 30. (Havas.) Hétfőn 
az angol kereskedelmi hajórainak több 
hajóját érte ismételt német légitáma­
dás. A megtámadott hajók a követ­
kezők: A Miriam, a British Bryn, az 
Atholl. Monarch, Danish Bryn, Stam- 
burn, OtterpooL a Knitsley és a Well­
park.

mozgósítására vonatkozó híreknek sem 
mi alapjuk sincs. (MTI.)

Berlinben aláírt német-szlovák határ 
szerződés becíkkelyrezési okmányait. 
Ezzel az új szlovák északi határt most 
forma szerint is megállapították,

(MTI)
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A Kálvinisták Templom­
egyesületének előadása
A Debreceni Kálvinisták Templom­

éi yesülete február 2-án délután 5 óra­
kor az egyház tanácstermében hit védel­
mi előad ás; tart Dr Soós Béla egyetemi 
magántanár „Kálvin, a lelki gondozó 
címen tart előadást. Az előadás előtt és 
után Mezei Béla lelkész fog imádkozni.

»eeeeee *•**■*«■

Széndrágítás miatt eljárás 
indult egy kereskedő ellen

A debreceni rendőrkapitányságon 
jelentést tett N e m e $ Kálmán alez­
redes Schwartz Izsó Miklós ucca 
szénkereskedö ellt-v«. X magasrang., 
katonatiszt előadta feljelentésében, 
hogy a kereskedő gyenge minőség 
szenet magas áron adott el számára 
A hatósági eljárás nyomban megindult 
és ennek sorro megállapították, hog-' 
a szénkereskedn valóban árdrágítást 
követeti ?! önnek alapján az eljá­
rást árdrágítás címén folytatják a ke­
reskedő ellen.

Más vasúti jegyével utazol 
— elítélték csalásért

Egy fiatal debreceni női szabó segéd a 
múlt év június 15-én egy sportbarátiá- 
nak a vasúti szabadjegyét elkérte ás 
zel akart elutazni Miskolcra. A vasúti 
kalauz azonban a iegyvizsgálat alkalmá­

val észrevette a csalást s Haidúhadhczon 
leszállította a vonatról a szabóseg.’- let, 
egyben megtette ellene a feljelentést.

Az ügyben kedden délelőtt tartóU tár­
gyalást a bíróság. A vádlott beismerő 
vallomást tett. Elmondta, hogy egy ha- 
rát'ától. akivel egy futballcsapatban lát­
szott s aki a MÁV szolgálatában állt, — 
kérte el a vasúti igazolványát. Miskolc­
ra akart utazni, hogy ott nézzen állás 
után.

A bizonyítási el'árás hefe-ezése után a 
bíróság bűnösnek mondta ki a fiatal sza­
bósegédet csalás vétségében s figyelem­
be véve az enyhítő körülményeket, húsz 
pengőre ítélték s az ítélet végrehajtását 
3 évi próbaidőre felfüggesztették. Az íté­
let jogerős.

A hétvégi menettérti jegyek 
kiterjesztése

Budapest, január 30. A MÁV. igazga­
tósága közli, hogy a február 2-i ünnepre 
való tekintette! február 1-én csütörtö­
kön és 2-án, péntekre virradó hétvégi 
menettérti jegyek érvényét február hó 
5-ig. hétfő déli 12 óráig, a 350 km-en fe­
lüli távolságokban kiadásra került ilven 
jegyek érvényét pedig ugyanaznap éjfélig 
terjesztette ki. (MOT.)

Áru ellenértéké 
vagy kölcsön?

Nagy Sándor debreceni asztalosmes­
ter feljelentést tett Nagy Sá; dór deb­
receni festékkereskedő ellen. Fel'elenté- 
sében az asztalosmester előadta, hogy 
Nagy Sándor, a festékkereskedö, a múlt 
év október 7-én kélt tőle 100 pengőt 
azért, hogy festékáruja érkezett és ezt 
kiválthassa. Nagy Sándor azt Ígérte neki, 
hogy a 100 pengőért festéket fog neki 
adni. Az idő elteltével azonban sem fes­
téket nem szállított neki, sem pedig a 
pénzt nem adta meg.

Csalás vétsége címén indult meg Nagy 
Sándor festékkereskedő ellen az eljárás.
A keddi tárgyaláson a vádlott festékke­
reskedő azzal védekezett, hogy ő nem 
festék kiváltására kérte a pénzt, hanem 
kölcsön és ha lesz pénze, meg is adja.

A bizonyítás során a bíróság azt álla­
pította meg, hogy a festékkereskedö va­
lóban kölcsónképen kérte az összeget. — 
ezért a csalás vétségének vádja alól jog­
erősen felmentették.
-**#*»*e*»****#»**i<!»5S**-s!»e5T j!
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Vitéz Szabó Endre lelkipásztor tartott 
előadást a Szülők Iskolájában

A Szülök Iskolájának keddi előadása 
az Iparos Dalárda S z o n d y László ta­
nár vezetése mellett „Mi az magyarnak 
lenni című versenykari darabbal nyílt 
meg. V itéz Szabó Endre tanyai egy­
házrészi vezető rét. lelkész „Hogyan ne­
veljük jótékonyságra a gyermekeket" cí­
men tartotta meg előadását. Beszélt a 
ie.lödö, haladó világ céljairól, a gyermek 
nevelésről. Kimutatta, hogy a gyermek 
hid, amely átvezet a jövőbe. Ezért ko­
moly kötelesség hárul reánk.

— A gyermekek foglalják maid el he­
lyünket, — mondotta —, a nemzet első 
tűzvonalában . . .

Előadását a Tír parancsolat V. paran­
csára alapította.

— A jól nevelt gyermek a jótékony­
ságra való hajlamot már a szülői házból 
megával hozta. Folytatja ezt a nevelést 
az iskola, ahol a vajas kenverek és úrva­
csorák megfelezése már tudatossá válik.
Követi ezeket a ruhák és egyéb adomá­
nyok megajánlása, mígnem kifejlődik
'*e*»v»»4MMMö'i'i«»«a«<*eeeee»eeeft6ee*ee>3eeftee«eee**e»eeewe«"

Az Ady Társaság február második! 
ünnepélyének művészi távlatú meghívója 

városszerte nagy feltűnést keltett

gyermekeinkben a társadalmi jótékony­
ság fogalma.

Nagy hatást váltott ki két tanyai csa­
lád szemléletes példája. Egyik 8 gyerme­
kes családapa midőn gyermeke kará­
csonyi segélyben részesült, keveselte az 
adományt; követelőzött és alig lehetett 
megnyugtatni. Ugyanakkor a szomszéd­
jában lakó 10 gyermekes családapa há­
lásan megköszönte a kapott segélyt és 
kérte az előadót, hogy tegye lehetővé, 
hogy kislánya úrasztali térítőt készíthes­
sen s ezzel viszonozhassa a jótéteményt.

Vitéz Szabó Endre nagyszerű előadá­
sát a hallgatóság nagy tetszéssel fogad­
ta.

A Szülők Iskolája nevében Borkő- 
les Sándor népművelési titkár köszön­
te meg az előadónak az értékes előadást.

Vitéz Szabó Endre pénteken délután a 
MÁV műhelytelepen és vasárnap dél­
után a Homokkerti Olvasókörben 4 óra­
kor megismétli.

Városszerte nagy feltűnést keltett az 
Adv Társaság február 2-iki irodalmi ün­
nepélyének művészi kiállítást'! műsora. —- 
Ez a nűsor-ra’z — G. Szabó Kálmán 
festőművész-grafikus alkotása, — magát 
az új életre kelt Debreceni Ideát ábrá­
zolja: a kép előterében a Nagytemplom, 
mellette, kétoldalt, a pécsi és kassai 
Dóm, — s fölötte, felhők távlatában, az 
Országház, a Duna hullámivat. ..

Debrecen szimbóluma, a fundamentum, 
uralkodik a helyzet centrumában. S az 
Ady Társaságnak igazi kife'ezője ez a 
kép. amelvet elvben a kiváló művész 
G n 1 y á s Pállal beszélt med. — ígv ezen 
a képen összefogott Képzőművészet és

Irodalom. Debrecen kösse össze a tája­
kat. S a templom, a legmélyebb létalap, 
a reveláció. — ezen át fussanak a tálak 
sínéi; A Nagytemplomtól a kassai Dómig, 
valamint a pécsi Szentegyházig, -— s az 
Országház legyen fókusza a Szent Élet­
nek, — ahogy Ady álmodta legszebb pil­
lanataiban .. .

A kultúra élettérsa legyen a hűség; e 
mellett fog Németh László hitet tenni,

A szellem nagv rokona a költészet: ez
lesz Kerénvi Károlynak, az európahírű 
antik filológusnak témája.

Még csak két nap, S Debrecen művelt 
közönsége ott fog állni Debrecen kapui 
előtt.

Hernyód alom
egy bérbevett tehén körül
Török Gyula debreceni gazdál- 

t-ndő odyik tehenét hat pongő bn - ■ 
kér ellenében átenged*''” orv K 1 s r 
Albertit ónak. X tehén akkoriban napi 
h.á'-om liter tetet adott Az özvegy- 
asszony azonban olyannyira gond'á1 
viselte a 'jószágnak, hogy hamarosan 
-tani 13 l'ter t .iet adott.

Ekkor Török Gyula felszólította 
özv, Kiss Albertnál hogy ezentúl ne 
a szerződésben megállapított hat pen­
gőt. hanem tíz pengőt fizessen

Az özvegyasszony nem teljesítette 
a kérést mire Török Gyula a tehenet 
erőszakkal elvezette özv. Kiss A'- 
beríné házából. Emiatt zsarolás cí-

Megtanítják
a magyar asszonyt főzni

mén indult med ellen az eliárás és 
a debreceni törvényszék Fövenvessv 
Sándor elnöklésével működő büntető- 
tanácsa foglalkozott kedden az ügy- 
gyei.

Török Gyula azzal védekezett 
hngv Kiss Albertné nem. fizette ren­
desen a hat pengőt, ezért vitte el a 
tehenet. Ezzel szemben az özvegy­
asszony nyugtákkal igazolta, hogy 
rendesen fizetett minden hónapban. 
A bíróság végül is kihirdette ítéleté* 
amelyben megállapította Török Gyula 
bűnösségét, de a büntetés kiszabását 
mellőzte.

Budapesten a nagy téli akció kereté­
ben február hó folyamán gyors egymás­
utánban két nagyszabású női kongresz- 
szust is tartanak. Mind a kettő országos 
jelentőségű. É$ mind a kettő rendkívül 
változatos, gazdag progranya ellenére is 
azt állította tervei legeiére, hogy: meg­
tanítják s magyar asszonyt főzni. A Ba­
ross Szövetség női táborozását a szövet­
ség férfi tagjainak február 8 -13-ig tar­
tandó országos közgyűlésével kapcsolat­
ban rendezi meg. A Baross Női Tábor 
országos nöí dfsziáborozésát február li­
án kezdi. Az ország 29 egyenként is 
m nd országos szervezettel rendelkező 
na vv női szervezetének együttesét ielen- 

■ Egyesült Női Tábor viszont a Magyar 
Asszony Kongresszusa címen rendezett 
országos asszony-tanács'yrzást február 
22—28-ig tartja meg ugyancsak a „Buda­
pest télen" akció keretében

Száz meg száz probléma vár megvita­
tásra. Csak néhányat említünk meg: az 
anya és a gyermek higiéniája, a dolgozó 
asszony munkájának országos megszerve­
zése, kellő megbecsülése, az asszony, — 
mint a jövő generációjának nevelője és 
— utolsónak hagytuk, bár ma különösen 
fontos — a népélelmezés és ezzel kap­
csolatban a helyes főzés kérdése, A vég­
ső cél ez utóbbinál az, hogy minden fa­
luban, tanyakörzetben, de épp úgy a 
magyar községekben is, legyenek asszo­
nyok, akik tisztában vannak a főzés 
,,vegytan"-al, akik tudják mennyi kalória 
keli a dolgozó férfiaknak, a fejlődő gyer­
meknek, a gyermekét váró, a gyermekét 
tápláló anyának. És meg akarják taníta­
ni a nemzet fizikai megerősödését rotsz- 
sziószerüen vállaló asszonyokat arra, — 
hogy a magyar falu által ma jórészt fi­
gyelembe sem vett zöldségek, gyümöl­

csök bekapcsolása, vagy a főzés helyes 
módszere mennyi kalóriát, vitamint ad, 
illetve ment meg az ember helyes táplá­
lása érdekében. A két kongresszusra ez­
rével várt asszonyoknak rendelkezésére 
áll február 29-ig a „Budapest télen' 
akció kapcsán életbeléptetett 50 %-os 
vasúti kedvezmény.
'©es»««

Az iparosbál hírei
Az iparos bál rendező bizottságának 

tagjait felkérjük, hogy a vasárnap dél­
előtt 11 órakor az Arany Bika díszter- 
termében tartandó főpróbán megjelenni 
szíveskedjenek. — Ugyancsak
felkérjük a tánccsoport tagjait és az el­
ső bálozókat, hogy ezen a próbán jelen­
jenek meg. Az iparos bál jegyei az Ipar­
testület hivatalában a. hivatalos órák 
alatt már most kaphatók és pedig kizá­
rólag személy és családiegyek. Vasárnap 
délelőtt 10 órától déli 1 óráig elővételi 
pénztár lesz felállítva az Arany Bika 
előcsarnokában, majd este 6 órától az 
állandó pénztár fog működni, A rendező- 
bizottság kéri a közönséget, hogy a tor­
lódások elkerülése végett a jegyeket az 
Ipartestület hivatalában, vagy vasárnap 
délelőtt kiváltani szíveskedjék.
*fe»e»e@6®ee»®aeee»e«@e®»e®

Adományok
a Vayné Szeretetotthonnak

Pénz- és szeretetadományok a báró 
Vay Lászlóné Szeretetotthon részére 
1939, évben: Debreceni pénzintézetek 
750 P, dr. Lindenberger János 600 P, Jó­
tékony Nőegylet és Szent Erzsébet 
Egyesület, Alföldi Takarékpénztár 250— 
250 P, Galamb Ferenc 240 P, 100 pengőt 
adtak: Debreceni Helyi Vasút, Debreceni 
Vásárpénztár, Sesztína Nagybákay Jenő, 
Arany Bika Rt. 50 pengőt: Dr. Bókay 
Zoltán, Balogh István, dr. Révész Imre, 
vitéz Fejér István. 40 pengőt: Egyesült 
Kefegyárak, Vidc-ní Testvérek. 20 pen­
gőt: Dr. Oláh Miklósáé, Schlachta Sán­
dor, Kárpáti Elemér, 15 pengőt dr. For- 
nét Béláné, —- 10 pengőt dr Magoss 
Györgyné, dr. Gergely Jenő. — Termé­
szetbenit adtak: Bődé Gyula 27.5 kg. 
zsír, Délibáb Tejüzem 17.5 kgr. túró. 
Hentes szakosztály 20 kg. sertészsír, 
Hangya Szövetkezet 100 kgr. buris, Ist­
ván gőzmalom 85 kg. főzőliszt, Debre­
ceni Ecetgyár 15 liter ecet, Kossuth u. 
egyházrész női bizottsága 100 darab to­
jás, 10 liter bor, 9 kiló sonka, 2 torta, 2 
kg. cukor, 2 üveg gyümölcsíz, 2 üveg 
befőtt, 2 tálca tészta, 24 himes tojás. 5 
kg. liszt, Kovássy Kálmánná 30 darab pi­
ros tojás, 5 könyv, 3 vadliba, Siegler Gé- 
záné 24 cukortojás, 16 pár harisnva, 7 
pár kesztyű, 1 börretikül, Bacsó Jenőné 
30 narancs, 1 kosár alma, bagosi Bagossi 
Kálmánné 38 könyv, Popovics Gyula 2 
őz, Márton Gyuláné 63 album, Nagy Jó- 
zsefné 7 üveg paradicsom, Füredi Szabó 
Lajos 5 liter ecet, Szombathy Emilia 2 
kosár barack, Bodnár Béláné 1 kosár 
körte, özv. Széli Istvánná 4 kosár körte, 
1 kosár őszibarack. 5 kg. birsalma, 4 li­
ter bor, Könyves Tóth Mihályné 2 al­
bum, özv. Koszorús Kálmánné 25 kg. 
körte. 5 kg. alma, Kontsek Kornélné 1 
kosár szőlő, Koncz Aurélné 200 kg. szil­
va. Balogh Béláné 6 kg. alma és barack, 
Váradi Szabó Jánosné 2 zsák burgonva, 
20 kg. alma. Sesztina-cég 1 darab 40 li­
teres zsírosbödön. Sesztína Nagybákay 
Jenöné 5 kg. dió, Bónis cukorgyár 2 kg. 
szaloncukor, Lossonczy Istvánná 1 kosár 
narancs. Rásó Istvánná 26 csomó zseb­
kendő, Szt. Erzsébet Egyesület 26 szere- 
tetcsomag, 26 alma. 25 fej kalarábé, 
Márton Vera egy doboz teasűteménv, 
Urinők Kongregáció)a 10 kg. alma. más­
fél kg. szaloncukor, 1 kg. keksz, léi kg. 
füge. fél kg, mézescsők, Lossonczy Ist­
ván 100 kg. liszt, Hortobágyi Tejgazda­
ság 1 q hal.
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(Tyászrovat
* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­

KEZÉSI VÁLLALAT, Dégecfeld-tér 2.
Alapítási év !0Q5- A debreceni 

Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon: Üzlet; 23-81,
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Ma táré
Budapest, január
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Ma tárgyalják Eckhardt Tibor 
tiszamarosi petícióját

Budapest, január 30. Eckhardt 
Tibor tiszamarosi petíciója ügyével 
szerdán íoglalk ázik a ki'.üg, gatás: 
bhcság. A petíció ügyet a közigazga­
tási bíróság Borosz-tanácsa ‘ar.gyaí-

ja. Rendkívül i.r.g 
msg a tárgyaiért 
dönt a bíróság, hogy ,-lrx 
bizonyítást a választáson tő 
szav.es-. kkei kapcsolatban.

Szemébe fúródott a sörét 
a hajtóvadászaton

Súlyos baleset történi 
házai káptalani birtoké:

fövenyes- 
A birtok

erdejében hajtóvadászat volt, ahol 
mint hajtó részt vett S z t a n k » 
zsef 13 esztendős Horthyujfalusi fiú. 
Vadászai közben az c ík vadéez 
fegyveréből a sőrétek s-..r'.er.-.-.fiód- 
tak cs az egyik k s óhnndarab a íiaial 
fűi szemébe fúródott.

dank :ÓZSC1

a a díbrecen i klinikává. !'
Iá vették, de csak c\ röntg1

uiar. dönten :k. ko;;-y mi
ezután vele. !1 Di! -l'0:'€SnC.
hogy sikerül . ;; dmcnic I;

tatra a 
hozá- 

L V.S'ál­
lt ápo- 
znvizs-

szemet.

Aszpirinnel n egmérgezíe magát 
egy fiatal lány

Nem akar lemondani öngyilkossági szándékáról
Szent Anna uccai munkaadójánál 

szolgált D. Anna 17 esztendős szoba: 
lány. Az esti órákban rosszullétről pa­
naszkodott és háziasszonya kérdésé­
re bevalioHa. hogy aszpirinnel meo- 
mérgezte magát. A háziasszony nyom­
ban értesítette a mentőket, akik a 
fiatal lányt beszállították a belgyó­
gyászati klinikára. Az orvosok gyo- 
inormosást hajtottak végre és megál­
lapították, hogy a leány 18 gram asz­
pirint vett be.

A gyomormosás sikerült, a leány

tolták a klinikáról. Innen cl..., íit­
ták a kapitányságra, ahol kihr.il-?; 
ták. Elmondotta, hogy családi 
anyagi bajai miatt akar megválni 
élettől.

>y öngyilkos- 
sági szándékáról nem akart le­
mondani, saját érdekében őrizet­

be vették.
A leány azonban még kedden dél­
előtt is ragaszkodott elhatározásáé. >z 
mire szülei felügyeletére bízva, haza-

állapota annyira javult, hogy elbccsá- engedték a kapitányságról.

Elmaradnak
az idei Davis Cup mérkőzések

Mr Dwight Davis nyilatkozata a serleg alapításáról
Angol forrásból eredő hírei, 
szerint 1940-ben D. C. msrkc 
zések — tekintettel a háborús 
állapotokra — elmaradnak.

Fenti hírrel kapcsolatban időszerűnek 
tartjuk Mr. Dwight Davis ezredesnek, a 
D. C. alapítójának az alapítás indító 
okairól tett nyilatkozatát olvasóinkká’ 
megismertetni. Ugyanis amikor M 
Davis Pöstyénfürdőn keresett gyógyu­
lást, felkereste a Centre Curt pályát, 
ahol éppen D. C. mérkőzést bonyolítot­
tak le és ezen alkalomból munkatársunk­
nak a serleg alapításáról a következő­
képen nyilatkozott: ..1900-ban alapítot­
tam a D. C-ot. Akkor 21 éves voltam 
és Bostonban tanultam. Én mindenkor a 
sportok barátja voltam, magam is golf, 
polc, futball, kriket és tennisz sportot 
űztem. Már akkor az vo't r.z érzés:m 
hogy a tenniszjáték az összes sportok 
sportja. A tenni:z sportnál még koránt­
sem elegendő az individuális tehetség, 
ahho-z szükséges a tökéletes össziéték 
magas művészete mellett a kölcsönös 
megértés is. A tenniszjáték szerintem 
folytatta Mr. Davis - egyforma köve­
telményekkel áll elő testtel és szellem­
mel szemben. A D. C. megalapításánál 
sít cél lebegett szemeim előtt tspc-ri- 
beli és politikai-

Arra gondoltam első sorban, hogy 
tervem által a tenniszpoit fel fog 
lendülni és arra is, hegy általa a 
nemzeteket közelebb hozom egy­

máshoz.
Szent meggyőződésem fo'ytatia ér­

dekes mondani valóját Mr. Davis 
hogy ezen nemes sport sokkal alkalma­
sabb a nemzeteket összehozni, mint dip­
lomáciai vagy politikai úton. Az életben 
beszélhetünk különböző nyelveket — a 
-portban csak egy nyelvet ismerünk. 
Azok, akik a sportok mezején megértet­

ték egymást, az ciciben is megértik egy­
mást és összetartanak Az események en­
gem igazoltak. Amikor a serlege, a'apí- 
toltam, csak Amerika és Anglia küzdöt­
tek érte.

Ma már mintegy harminchat nemzet 
találkozik a wimbledoni pályákon. 
Az alapítás évében például Japán­
ban egyetlenegy tenniszpálya állott, 
míg ma nincsen az a japán város, 

ahol ne űznék a fehér sportol. 
Barátaim — folytatta Mr, Davis — elő­
kelő diplomaták, többször mondották 
nekem, hogy a D. C. sok:zor megtörte 
a jeget és sok alkalmat adott a legjobb 
társaságok összehozására.

Ősz fejje1, elégtétellé' állapítom meg 
— mondja Mr. Davis —, hogy mindazok 
a remények és ideálok, melyek a D. C 
Uapí ásához serkentettek, valóban be is 
•eíjesedtek: az emberek és nemzetek 
egymáshoz közeledtek, a íenniszsporí 
hatalmasat fejlődött és egy ember műn­
ké "a kifizetődött.”

Ezeket mondotta Mr. Davis, ■ 
megalzrítója, amikor még senkit 
volt sejtelme arról, hogy a világh 
leg-mérkőzések 1940-ben meg:: 
fognak szenvedni-

Gerenda

Orgazdaságért megbüntet­
tek egy mosónőt

Orgazdaság címén indult eljárás Hegyi 
Sándorné debreceni mosónő ellen. He­
gyiné feketekávét, zsírt és húst fogadott 
el egy katonától, aki azokat a kincstár­
tól lopta. — A bíróság előtt a mosónő 
azzal védekezett, nem tudta, hogy a ka­
tona lopta a neki adott élelmiszereket, 
hanem azi hitte, hogy egv szakácsnő is­
merősétől kapta. A törvényszék Hegyi 
Sándornet 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélte

Lakodalmakra
társas

PALL-sörözővegye igénybe a

összejövetelekre

különtermeit !

Bezárták az „Anyák Iskolája 
előadássorozatait

u

Kedden délután tartóiéi, mcg" ... : 
Anyák Iskolája” záróelőadását a 
'1,‘KSz Otthonban. Ezeken az elő­
adásokon megjelent í ossonczy Ist­
vánná MANS* elnöknő, továbbá dr 
Bacsó Jön óné aleínöknő és a MANSz 
csoportok, elnöknői, azonkívül sok 
más érdeklődő.

A h emzeti Hiszekegy elmondása 
után dr vitéz Nábráczkv Béláné 
megnyitotta az előadást, majd dr 
Gerencsér István piarista tanár 
tartotta meg előadását ..A magyar 
öntudatra nevelés és a magyar anyák” 
cím n. Előadásában felvetette azt a 
kérdést, hogy mi az anyák küldőié­
re? A magyar anya kötelessége rá­
döbbeni az egyke és az egyse káros 
rer.uretromboló voltára. A természe­
tes szelekció kifejlesztésére, továbbá 
hogy a családi életbe belevigye a ka­
tonai szellemei Ne puha fészek, de 
kemény vár legyen a családi otthon.

a~

A magyar kedély világ : 'u emtése, 
a magyar otthonok ízléstelen beren­
dezésének eltüntetése, végül pedig a 
magyar, vallásos, krisztusi szellem 
ápolása szerepe és kötelessége a ma­
gyar anyáknak. A magyar anya hiva­
tása a nemzeti térre való serkentés.

Utána dr Kulin László egyetemi 
magántanár, gyermek gyógyász tartot­
ta nec előadását a gyei mekek női 
tejjel való táplálásának fontosságáról.

A két rendkívül érdekes előadást 
dr vitéz Nábráczky Béláné kereset­
len szavakkal köszönte meg.

I r a y Sándor ref. püspökhelyettes 
a MANSz igazgatója ezután bezárta 
..Az Anyák Iskolája” előadásait azzal, 
hogy annak hallgatói és előadói feb­
ruár 6-án egy kávédélután keretében 
találkoznak újra és ezen az előadók­
hoz kérdéseket intézhetnek aká; szó­
ban. akár írásban.

■í=~ :-2 * ™

Aki „ellopta” a saját pénzét
Lopás vétségével vádolva került 

kedden a törvényszéken dr J ó n a 
Kálmán büntetőbíró elé ■: r d é ! y i 
Mihály, Csokonai ucea 15. szám alatt 
lakó munkás. Özv, Poesai Gyuláné 
lett ellene feljelentést azon a címen, 
ho?'y a férfi ellopta hal pengőjét. A
keddi főtárgyaláson Ererdélvi Mii____ _____ ________  _____.. laiy

zal védekezett, hogy nem követett 
d lopást. Együtt lakott és együtt la­

kik ma is özv. Poesai Gyalánéval, 
akinek egy alkalommal a keresetéből 
odaadott húsz pengőt. Később össze­
vesztek, elment hazulról, de előbb 
visszavett a pénzből hat pengőt. 
Ilyenformán tehát csak a saját pénzét 
vette magához. A bíróság megállapí­
totta hogy a védekezés megfelel a 
valóságnak és Erdélyi Mihályi fel­
mentette a vád alól.

Felmentették 
a sikkasztás vádja alól

T 6 • h István debreceni autógumiüzem 
ő:!: Honost feljelentette sikkasztás miatt 
S z a b ó Sándor debreceni szerelőmester. 
Feli elöntésében előadta, hogy lóth Ist­
ván negyven pengő értékű anyagot és 
szerszámot visszatartott és nem akarta 
neki visszaadni.

Az ügyben most tartott tárgyalást a 
bíróság. A vádlott tagadta bűnösségét. 
Előadta, hogy sürgős munkát kellett vol­
na elvégeznie, de gépe elromlott. Elhív­
ták Szabó Istvánt, hogy javítsa meg. Az 
hozott magával. szerszámokat és alkat­
részeket. Ahogy a munkához hozzákez­
dett Szabó, pénzt kért alkatrészre. Ö át 
is adott négy pengőt. Szabó pedig el­
ment, de hiába várták, nem jelentkezett. 
Majd két hét múlva jött el és nevetve 
mondta, hogy a négy pengőt, amit ka­
pott. egy rendőrségi pénzbüntetés befi­
zetésére használta fel, hogy a rendőrség 
be ne zárja. Beismerte a Vádlott, hogy 
5ezeket a sértett elmondta, annyi- 

be jött, hogy kidobta iizemé- 
izámokat és az anyagot ekkor 

etn kérte és nem vitte el. 
kihallgatás alkalmával azt 
ogy azért hav'ía abba a 
iottnál, mert «•* nem adott 
nzl, amennyire szüksége 

leU volna anyagra, csak másfél pengőt 
adott neki. Erre aztan ő elment egy más 
bclvre dolgozni. A napszámosát másnap

ra. mere
D. C. I bői. A. szers:
k sem £ is otthagyta,
ű ser- I A sértett
•kítást S hangoztatta,

í munkát a '
Géza. I neki annyi

Kihallgatta a bíróság a vádlott segéd­
jét, aki előadta, hogy a sértett, amikor 
eltávozott, a szerszámokat ott hagyta az 
üzemben az egyik sarokban, azokat sen­
kinek nem adta át és később sem kül­
dőit érte senkit.

A bíróság Tóth Istvánt az ellene emelt 
sikkasztás vétségének vádja alól bűncse­
lekmény hiányában jogerősen felmentet­
te.

A KIÉ ifjúsági vezető 
tábort tart

A KIÉ debreceni csoportja február el­
sejétől negyedikéig ifjúsági vezető tábort 
tart a Piac ucca 36. szám alatti otthoná­
ban.

A vezető táboron résztvevők csütörtö­
kön este ismerkedő estet tartanak áhí­
tattal kapcsolatban. Pénteken és szom­
baton bibliai tanulmányokat, előadáso­
kat és ifjúsági evangélizációkat tartanak. 
Vasárnap délelőtt 10 órakor a Nagytemp­
lomban istentisztelet lesz, utána előadás. 
A három napig tartó vezető táborozáson 
összesen harminc előadás lesz, az előadá­
sokat lelkészek, ifjúsági lelkészek és a 
KIÉ vezetők tartják.

elküldte szerszámaién 
vádlott nem adta oda.

MATEOSZ
Mindenkinek gyorsan és jól száll.*..
Gépkocsik rendelhetők MATEOSZ 
körzetvezetőségnél, Piac ucca 18. sz. 
Telelőn; 17-25. és Mateosz garázsban 
Ispotály ucca 3. sz. Telefon: 17-77.
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Kitűnően sikerült 

a Piarista Diákszövetség teája

A Tiszántúli Figgetlen Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenc József út 49. szám. — Telelőn: 
21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 filler, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
Kígyó", Mihalovics Jenő, Piac u. 31. 

„Tisza", Jónap Aladár, Péterfia ucca 61. 
„Csillag", Beke Barna, Árpád tér 1. sz. 
„Szí Háromság", Homokkert, Szabó Kál­
mán u. 14. „Mátyás király , Papp Gyula, 
Nyilastelep.

Kedden este rendezték meg a debre­
ceni Piarista Diákszövetség nagysikerű 
tea estjét az Arany Bikában. A tea kez­
dete csak 9 órában volt megállapítva, de 
fél 9-kor már gyülekezni kezdett az es­
télv díszes közönsége. Megjelent az es­
télven Mellau Márton prelátus, l áng 
Pál pápai kamarás, H a n z é 1 y Lajos 
püspöki tanácsos, Bodnár Sándor pe- 
nészleki gör. kath. esperes. Ott volt Ger­
tii a r z Győző ezredes, Lemberko- 
v i c s Alajos ezredes, dr R u f f y Var­
gha Kálmán egyházi községi tanácsel­
nök, dr Böszörményi Béla törv. 
hatósági bizottsági tag, dr F a z a k a s 
Sándor, dr böiöni Mikó Gyula é*s dr

Törő Imre egyet, magántanárok, dt 
H a n k ó Béla egyetemi professzor, di ^ 
Bállá Bertalan tanácsnok, vitéz S z c- : 
g e d y Gyula, B ő g e 1 József, P a 1 c s > k 
Pál, K öntsek László nagykereskedő, 
dr P a u c h 1 y Gézáné és dr Gál b o r y 
Sámueiné főorvosnék és sokan mások. A 
vendégeket Báthory József igazgató 
élén a piarista tanárok kara és a gimná­
zium VII. cs Vili. osztályú tanulóiból 
alakult diák fogadóbizottság fogadta, tíz 
óra után elkezdődött a tánc és az egv- 
bcgyült társaságbeli 
kezdtek. A teaestély 
ba nyúlt.

zer

lányok tánc 
késő él jeli ó

_ A polgármester Budapesten. Köl
csey Sándor dr polgármester Zöld József 
helyettes polgármester és Ary Lajos a 
fővárosban tartózkodnak, ahol a város 
költségvetési ügyében folytatnak tárgya­
lásokat.

_Marty francia kommunista képvise­
lőt megfosztották állampolgárságától.
Párizsból jelentik: (Stcfani.) Andre Mar­
ty kommunista képviselőt, akit a világ­
háborúban és a spanyol háború idején 
viselt dolgai miatt a „Fekete-tenger áru­
lójának" és „Albacete hóhérának" ne­
veztek. a francia hivatalos lapban meg­
jelent rendelet szerint megfosztották 
francia állampolgárságától. (MTI)

- Anglia bevezeti a húslegyeket és 
államosítja a teabehozatalt. Londonból 
jelentik: A teabehozatal államosítását
rendelte el az angol kormány. A beho­
zatalt a jövőben a közélelmezési minisz­
térium intézi teljhatalommal. A húsada­
golás küszöbönálló bevezetését is beje­
lentette tegnap a közélelmezési minisz­
ter. A húslegyek szétosztása a legrövi­
debb időn belül megtörténik.

Törökország a lengyel aranykincseí 
kapta meg az angoloktól. Kairóból jelen­
tik: A volt lengyel állam aranykincsének 
egy részét, amelyet a varsói kormány 
menekülése alkalmával először Romániá­
ba vitt. majd egy angol hajón Egyiptom­
ba szállították, most az angol kormány 
Törökország rendelkezésére bocsátja a 
Törökországnak nyújtott angol hítel ke­
retében. Az aranykmes !5 millió arany­
fontra rúg.

ü Remek könyvek fillérekért, szép- 
irodalmi, szakkönyvek és tudományos 
müvek kaphatók. Aczél Antikvárium 
ban, Széchenyi ucca.

__ Arra kérte a törvényszéket, hogy
szabadítsák meg hűséges cselédjétől. 
Londonból jelentik: Furcsa kéréssel for­
dult az angol bírósághoz egy özvegyasz- 
szony. Mrs. Cox arra kérte a törvény­
széket. hogy szabadítsa meg hűséges cse­
lédjétől. Mrs. Coxnak mindene megvan, 
ami az élethez szükséges. Vagyona es 
nyugdija van. Férje rendőrfőkapitány 
volt az indiai gyarmatokon, de már ré­
gen meghalt és özvegyének nincs más 
gondja, mint hűséges kegyelettel ápolja 
az emlékét. Egyetlen baja, amivel most a 
törvény elé került, hogy nem bírja cBi 
seini régi szolgáját, Georges Hunt-öt, k 
tizennégy éve él házában. A szolga ku- 
tyahüséggel ragaszkodott úrnőjéhez, aki 
hiába küldötte már e! tőbbizben, nem 
akarta elhagyni szolgálatát. Most végül 
Mrs. Cox a törvényszékhez fordult se 
gítségért. A törvényszéki tárgyalás so­
rán kiderült, hogy a brit birodalom sok­
száz oldalas törvénykönyvében egyetlen 
paragrafus sincs, amelyet alkalmazhattak 
volna erre a szokatlan esetre. így a szól­
va győzedelmesen vonult haza a tárgya­
lásról es továbbra is kitartó hűségével 
fogja keseríteni Mrs. Cox életét.

_ Öngyilkosság két húsziilléressel. 
Budapestről jelentik X Haris-köz 1 sz.
:cárban ma délelőtt Hlacsok Mária 27 
eves háztartási alkalmazott öngyilkossági 
szándékból kinyitotta a gázcsapot. A 
lakásban automata gázóra van, a leány 
2 darab 2» fillérest tett be a gázórába 
40 fillér értékű gázzal akart meghalni. A 
házbeliek eszméletlenül találták meg_ és 
kihívták a mentőket, akik súlyos álla

__ Magyar légügyi küldöttség Bul­
gáriában. Szófiából jelentik: Gab- 
-ovszki bolgár vasútügyi miniszter 
hétfőn este a magyar légügyi küldött­
ség tiszteletére estebédet adott. ^ 
magyar repülésügyi küldöttség ked­
den részivel! a.z Alexander Nevsk: 
székesegyházban bemutatott ünnepi 
stentiszteleten, amelvet III. Boris ki­

rály születésnapja alkalmából tartot­
tak. A tárgyalásokat, amelyek a ?eg- 
-zívéívesebb légkörben folynak, dél­
után folytatják. (MTI)

Felhívás a lísztkereskedőVoz. 
Budapestről jelentik: A liszt- »s [ 
niénykereskedők országos egyesu-ete 
felhívja a fővárosi és vidéki hszjke­
reskedőket. hogy az őrlés, rendi let 
folytán megszűnő lisztfajtátcbó! január 
31-én éjjel 12 órakor tulajdonukban 
lévő készleteket a liszt minőse

Szenvedő beleg asszonyok
gyakran már egy k:s pohár természe­
tes ..Ferenc József" ka .erüvízrei is 
nagyon könnyű, lágy lélkifirülést ér­
hetnek el. ami igen sok esetben rend­
kívül jótékony határral van a beteg 

ekre. Kérdezze meg orvosát ! 
Megalakult a romát-.iái magyar 

sáros egyesület. Bukarestből jelen­
ük: Több száz kiküldött egyhangú 
lelkesedése mc!i-ít megalakult Ko­
lozsvárott a romániai országos ma­
gyar inaros egyesület. Az. erdélyi ma­
gi! ar gazdasági' egylet újjászervezése 
óta ez a legelső eset. hogy a magyar­
ság egyik legerősebb társadalmi és 
gazdasági rétege ilyen egységes öntu­
dattal hívja létre a maga akaratának 
intézménves kifejezőiét.

ének.
mennyiségének és a tárolás helyének 
megnevezésével két napon belül sa­
ját érdekükben jelentsék be a rru k?r. 
külkereskedelmi hivatalnál, Buda­
pest, V. Széchenyi rakpart. 6. sz.

Újra kelt igényelni a rézgálícot. A
Gyümölcstermelők Egyesülete felhívja az 
írdekelt birtokosok figyelmét arra a kor­
mányintézkedésre, amely szerint a gyü­
mölcsösök és szőlők permetezéséhez 
szükséges rézgálícot az elsőfokú koz, .„z 
^atási hatóságnál kell igényelni. — Az 
igényléseket legkésőbb február 3-áíg be 
'.ell jelenteni, mert a rézgálic vásárlása a 
:övöben csupán a be:e!entések alatűán 
Hadott íeg vek ellenében lesz lehetséges.
X rézgálicszükségletet a gyümölcsös, ille­
tőleg a szőlőbirtok helve szer:nt illeté­
kes községi elöljáróságnál kell bcelen- 
‘eni. ugvanaz az elöljáróság fogia kiadm 
a vásárlásra jogosító iegveket. Elkésett 
bejelentéseket nem vesznek figyelembe

— Fogházba indult és izgalmában meg­
halt. Szolnokról jelentik: Tóta András 
törökszentmiklósi lakos kiment a pálya- 
idvarrs., hogy Szolnokra, utazzon jövedá' 
ki kihágás címén kiszabott büntetésének 
kitöltésére. Amikor a szolnoki vonat Tö- 
rökszentmiklósra befutott, izgalmában 
összeesett és meghalt.

— Uj munkáslap. A Nemzeti Munka­
központ keretein belül új hetilap indul 
meg. Az „Uj Magyar Munkás" cimü fo­
lyóiratot egyik volt debreceni hírlapíró, 
Marschalkó Lajos, a népszerű regényíró 
szerkeszti.

Harcoló kutyák. Helsinkiből jelen­
tik: A finnek legújabban nagy sikerrel 
alkalmazzák a hírközvetítő szolgálatban 
a betanított kutyákat. A hadszíntéren 
„harcoló kutyák száma többszázra 
emelkedett s némelyik közülők valósá­
gos hőstetteket visz véghez. így például 
a napokban megtörtént, hogy a finn had­
sereg egyik hírvivő kutyájának egyik lá­
bát ellőtte egy orosz golyó: a kutya 
mégis folytatta útját, míg el nem ért ahoz 
az osztaghoz, ahova küldték. A.z a hír, 
amelyet a nyakára erősített tokban ho­
zott, sok száz finn katonának mentette 
meg’ az életét. A kutyákat használják 
hirvívésre olyan esetekben, amikor a tá­
bori telefonösszeköttetés megszakad s 
helyreállítása túlságosan nehéz volna, de 
ezenkívül sebesültek felkutatására is 
használják a kutyákat. A sebesülteket 
kutató kutyák nyakára kötözöszeres cso­
mag van erősítve, hogy ha könnyebben 
sebesült katonára bukkannak, az maga 
hevenyészett kötéssel láthassa cl a sebét.

Bárány-hús, hidegfelvágott és 
virsli is kapható Re dicseknél. Csapó 
ucca 14.

Zsidó kultúrest. Szombaton n zsidó 
kultúrestén Balassa József, a kiváló 
nyelvtudós tart előadást, Mátyás Lrr.zló- 
né Liszt és Chopin müveiből zongornziK. 
Kardos Albert megnyitót mond. .Tervek 
Csillag könyvesboltjában.

— Vádeleítés a kukoricalopás ügvé- j 
ben. Lopással vádolva kerülte'-: kedden f 
a bíróság elé Erdei Ferenc és felesége, 
zkik feltörték munkaadójuk, Kecskés Jó­
zsef padlását, ahonnan kukoricát loptak, 
időközben Kecskés József meghalt és a 
keddi főtárgyaláson őzt. Kecskés Je- 
zsefné nem kívánta a vádlottak megbün­
tetését. Az ügvesz erre elejtette a vádat 
és ilyenformán az ügyben megszűnt a 
további eljárás.
■I“tuwsp .. i'IIWUW'
*©*>♦> megnyílt ❖«**❖
SZABÓ JÓZSEF látszerész mester

optikai szaküzlete
PIAC UCCA 56. SZÁM

Megyeháza mellett.

— 18 mázsa ruhát küldött a lengyel 
menekülteknek az Angol Vöröskereszt. 
Miskolcról jelentik: A Borsod megyében 
élő lengyel menekültek számára a Ma­
gyar Vöröskereszt Egyesület közvetíté­
sével az Angol Vöröskerszt nagyszabású 
küldeményt juttatott. Tizennyolc mázsa 
ruhanemű érkezett a menekültek közötti 
szétosztásra. Az Angol Vöröskereszt a 
menekültek gyermekei számára ruhane- 
nmeken kívül még játékokat is küldött.

— Megfagyott gyermekkel a karján 
koldult. Bukarestből jelentik: Kisenev- 
ben a rendőrség egy koldusasszonyt fo­
gott el az uccán. Amikor megvizsgálták, 
megállapították, hogy halott gyermekkel 
a karján koldult. Az ötvös szerint a 
gyermek megfagyott. Az asszonyt letar­
tóztatták.

— Hirtelen halál az uccán, Waldmann 
Dániel 42 éves. Kút ucca 74. szám alatti 
lakos kedden este fél 7 órakor a lakása 
előtt az uccán összeesett. Mire az értesí­
tett mentők kiérkeztek, halott volt. Ha­
lála súlyos tüdöbaja miatt következett 
be.

— Favágás közben elvágta a kezét ■
Tanikó Sándor 46 éves kovácssegéd, 
Széchenyi ucca 21, szám alatti lakos 
kedden délután favágás közben a bal 
keze felén baltával súlyos sebet ejtett. 
Erősen vérző sebét a mentők kötözték 
be

SPORT
SPORTNAPLÓ

A Bocsi- av kedden délután tartotta 
meg első szabadtéri edzését, amelyen 
Janzsó kivételével az összes debreceni 
játékosok megjelentek, A játékosok az 
ölte:*ötöl az északi kapuig ellapátoiták a 
hatalmas hőmennyiséget, majd a kapu 
háta mögött takarították e! a havat., 
ahol megtartották az edzést, amely leg­
inkább abban merült ki, hogy egymásnak 
kézzel dobáltál a labdát

\ DVSC is keddi napon kezdte meg 
a tornatermi edzést. A küzeli napokban 
sor kerül a szabadtéri edzésre is, annál 
inkább, mert a közeljövőben a Bocsi- ay- 
val edző mérkőzést fognak tartani,

WW38C.-..-tí x*ax&-&r?*asLMí ’i “' "

Intézkedések a kisipar 
és háziipar érdekében

Budapest, január 30. Az iparügyi mi­
nisztérium az utóbbi időben jelentős in­
tézkedést foganatosított a kisipar és a 
háziipar érdekében. Ezek közül a leg­
fontosabb a bankszerü fedezettel nem 
rendelkező kisiparosok cs kiskereskedők 
hitelakciója keretében az állami hozzá­
járulás arányszámának felemelésére vo­
natkozó rendelet. Az arányszámnak 1:6- 

a történt felemelése következtében a 
szegényebb \ árosukban és községekben 
a hitelakció kerete igen nagymértékben 
kibővül és mivel egyidejűleg a megfelelő 
összegek kiutalása iránt is intézkedés 

‘történt a kisiparosok hitelellátása szá­
mottevően javult. Egyébként a múlt hó­
napban 36 kisipari továbbképző tanfo­
lyam indult meg 746 résztvevővel, szem­
ben az 1938. évi december havában ren­
dezeti 17 tanfolyammal, amelyeken ösz- 
szesen 373 hallgató vett részt. A tanío- 
lyamok száma tehát több. mmt Kétszere­
se a tavalyinak. A hallgatóknak a szama 
is megkétszereződött. Számos tervezet 
készült újabb háziipari tanfolyamok felál­
lítása tárgyában is. Megkönnyítették to­
vábbá a szővötanfolyamok, valamint szö­
vő háziiparosok anyagi ellátását is. Ve­
iül megemlítendő, hegy a minisztérium 
nagyobbszabású gyapjúfeldolgozó házi­
ipari telep felépítésében vett részt és lé­
péseket tett a kárpátaljai kosárfonó házi­
ipar megszervezésére. (MTI.)

TOVÁBB LANYHUL 
A KUKORICAPIAC

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-íi- 
szakőzi, fejérmegyei, dunántúli és kisal­
földi 77 kg-os 20.05, 78 kg-os 20.55, 79 
kg-os 20,85, 80 kg-os 21.05,

Rozs: pestvidéki 15.70—15.95, más 
szárm. 15.90—16.15.

Takarmányárpa. 1-a 65—-66 kg-os 17.80 
—18.05, középminőségü 17.30—17.55.

Zab: középminőségü 19.90—20,15. 
Tengeri: tiszántúli 20.50—20.65, egyéb 

áll. 20.40—20.50.
DEBRECENT

ALLATVÁSÁK
Felhajtás szarvasmarha 974. Eladás 317 

Felhajtás ló 520, Eladás 130.
Arak: Vágómarha jóminőségű 45—56— 

65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 
50—74, növendék marha 44—55, tinó, 
ökör 55—65 fillér kg-ként, Fejős tehén 
230—500, vágó ló 40—100, silány igásló 
75—160, közepes ígásló 170—290, jó igás 
ló 300—500, kocsiló 500 pengő. Az iránv- 
zat élénkülő.

VALUTAÁRFOLYAMOK 
Angol font 13.65—13.85. Dinár 7,60— 

7.90. PSA dollár 343.85—349.85. Francia 
frank 7.70—7.85. Cseh-Morva protekto­
rátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55—11.90 
Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. 
Leva 3.30—3,60. Lira 17.40—17.90 Nor­
vég korona 77.85—78.Sö. Svaiéi frank 
76.85—77.85.
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Szerda» és csütörtökön:
4, tél 7 és 9 órakor 
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további évfolyamai külsőségi és belsőség! 
lakosok egyaránt Ferenc József út 8, sz.
alatt az alábbi beosztás szerint kötele­
sek jelentkezni: Az 1897—1896—1895, és 
1894. évbeli születésűek 1940. évi február 
kő 14-én 8 órakor. Az 1893—1892—1891 
—1890—1889, és 1888. évbeli születésűek 
1940. évi február hó 15-én. végül az 1887. 
évtől 1880. évbeli születésnek 1940. évi 
február hó 16-án 8 órakor. — Külső- 
ség: Az 1898—1919. évbeli születésű 
szemlére kötelezett lakosok egy napon 
kerülnek megszemlélés alá, kivéve az on- 
dódi lakosokat. A paci és fancsíkaí lako­
sok 1940, évi február hó 1-én 8 órakor a 
paci iskolánál. — A halápi lakosok 1940. 
évi február hó 3-án 8 órakor a baiápí is­
kolánál. — A bánki lakosok 1940. évi 
február hó 5-én 8 órakor a bánki iskolá­
nál. — Az ondódi lakosok 1919—1909. 
évbeli születésűek 1940. évi február hó 
6-án 8 órakor, az 1908—1898. évbeli szü­
letésűek pedig február hó 7-én Ondód- 
Kádár dűlői iskolánál. — A nagycserei 
lakosok 1940. évi február hó 8-án 8 óra­
kor a nagycserei iskolánál. — A Macs 
pusztai lakosok 1940. évi február hó 9-én 
8 órakor a macsí iskolánál. — A Kösély- 
szeg és Llep pusztai lakosok 1940 évi ieb- 
rui r 10-én 8 órakor a köséiyszegi iskolá­
nál----Az Ebes pusztai lakosok 1940 évi

kérelmezőnek igazolnia keli. Nélkülözhe­
tetlen közalkalmazottak felmentés iránti 
kérelménél, a felmentés indokát felettes 
hatósága igazolja. Felhívom az érdekelt 
tartalékos tiszti és legénységi áílománvú 
nem tényleges viszonvbeli katonailag ki­
képzett helybeli lakosokat, hogy a ré­
szükre ki.elölt helyen és időben a közöli 
beosztás szerint a katonai ellenőrzési 
szemlén feltétlenül jelenjenek meg. Akik 
a szemlén a kitűzött időben nem jelen­
nek meg, vagy elkésve érkeznek, azok 
távolságra tekintet nélkül a belsőségen 
tartandó utóellenőrzési szemlére utasít- 
tatnak s ezenfelül amennyiben elmaradá­
sukat igazolni nem tudják, a katonai ha­
tóság a katonai fegyelmi szabályok alap­
ján őket felelősségre fogja vonni és meg­
fenyíti. Debrecen, 1940. január hó 19-én. 
Polgármester.

21 szovjet repülőgépet 
lőttek le a finnek

Visszaverték a Ladoga-tó melletti támadást
Helsinki, január 30. A január 30-án sülősek szerint a finn vadászrepi 

délben kiadott finn hadijelentés így és légvédelmi ütegeit 21 ellen?! 
hangzik: gépet lőttek le, míg a finnek csak

A Ladoga tótól északkeletre az el- g’net veszítettek. (MTI) 
lenség több támadást indított, ame Helsinki, január 30. A szovjeto 
Iveket visszavertünk. A támadások repülők hétfői támadásának a po! 
során a szovjetorosz csapatok né- lakosság körében 43 halálos áldó 
hányszor nagyon jelentékeny veszte- volt, 53 ember megsebesült, töt 
séget szenvedtek. A finnek elpuszti- súlyosan. összesen 33 helyiséget b 
tottak két harckocsit. A tengeren az báziak a szovjeiorosz gépek és i 
ellenség tüzérségi és légihaderői ál- mint S0!) bombát dobiak le, A ke< 
tál támogatva az egész nap folyamán ző időjárás következtében a tárni 
támadta a Mansnál lévő finn erődökéi sok gyakran meglepetésszerűen 
de valamennyi támadást visszaver- tente!» oly helyiségek dien, amel 
tök. A nap folyamán becslés szerint katonai szempontból nem iátsza 
200 szovjetorosz repülőgép repült el szerepet cs nincs légvédelmük. A 
az ország belseje fölött és kórházakat madások lóként Dél-Fr;,3ország 
is bombáztak. Az eddigi értesülései: Helsinki tartomány ellen irányai 
szerint több mint 30 polgári személy 30 ház kigyulladt, 40 megrongálóe 
meghal! és 50 megsebesült. A finn iégi- S bombát dobiak a Vör"iskeresi 
haderő a hétfői napon eredményes feltűnően megjelöli kórházra. A b 
felderítő és bombázó repüléseket haj- bízásnak Turkukan volt a légtől b 
tolt végre. A. finn repülőgépek bőm- dezata. Az elmeit 2 napon a szói 
háziak többek között egy kikötőt és orosz légierők különösen Finner­
ez ott lévő hajókat, vonatoszlopokat, középső és keleti tartományainak, 
szovjet csapatok táborozó helyeit és lamint Savó tartománynak falvait 
néhány pályaudvart. Az eddigi érte- madták. (MTI)

Erős lehűlés
Hazánkban a ma reggeli igen erős 

lehűlés után általában —5 fokig ter­
jedt a telmejegedés, elsősorban a Du­
na vonalától keletre, ahol teljesen 
derült az égbolt igen erős lehűlés in­
dult meg. Havazás ma sehol sem volt.

Jóslás: Mérsékelt szél, több felhő, 
sok helyen, de főként az ország déli 
felében már lehet újabb havazás. A 
hideg tovább tart. Holnap reggelre, 
különösen a Duna vonalától keletre, 
igen erős lehűlés.
❖❖♦í* ❖❖❖❖

— Olasz könyv a kormányzóról.
Rómából jelentik: Most jelent meg 
az olasz könyvpiacon Alfredo Jeri 
,,Horthy Miklós Magyarország újjá- 
teremtője" c. könyve. A Regime 
i asiszta hosszú ismertetést közöl a 
könyvről és ezzel kapcsolatban ismer­
teti a magyar-olasz kapcsolatok fej­
lődését. Alfredo Jeri könyvében — 
írja a lap — annak a nagy férfiúnak 
képét tárja elénk, akiben a magyar 
nép húsz év óta teljes bizalmát he­
lyezte. Magyarország tudja, hogy Hor­
thy Miklós zászlaja alatt nem kell fél­
nie semmiféle veszélytől.

30, .A: ipát
yL «Jötcu

lakosok 1940. évi február hó 13-án 8—10 
óráié a Belsőohaton, a hortobágyi lako­
sok 11 órától a máíai biztosi hivatalnál. 
— A kishegyes!, nagyhegyes!, valamint 
cocái lakosok 1940. évi február hó 14-én 
8 órakor a nagyhegyest iskolánál. A Sze- 
pes pusztai lakosok 1940. évi február hó 
15-én 8 órakor a szepesi iskolánál. — A 
Pallag pusztai, továbbá Bellegelő 1—58. 
és 490—547. szám alatti lakosok 1940. 
évi február hó 16-án 8 órakor a pailagi 
iskolánál. — Az ellenőrzési szemlén min­
den 1880—1919. évi születésű, katonailag 
kiképzett, a honvédség kötelékébe tar­
tozó tartalékos tiszt, tiszt,elölt, lelkész, 
tisztviselő, tisztviselőjelölt, hadapród és 
tartalékos tiszti kiképzésen megfelelt 
karpaszományos, továbbá az 
évbeli születésű, katonailag 1 
a honvédség kötelékébe 
tényleges viszony 
nyú egyén köteles

ideiül eg a

hitclellatj
hkrnt a

Itt rés;

Idái. am

: 1898—1919. 
kiképzett és 

tartozó nem­
beli legénységi állomá- 

a kitűzött időben és 
helyen megjelenni. Tehát legénységi állo­
mányú személvek valamennyien, a tarta­
lékos tiszt és tisztielöltek stb. közül az 
1898—1919. évbeli születésűek lakásuk 
szerint működő ellenőrzési osztagnál, 
míg az 1897—1880. évbeli születésű tar­
talékos tisztek pedig Ferenc József út 8. 
szám alatt kötelesek jelentkezni. — A 
tartalékos tisztek, tisztielöltek stb. ré­
szükre előírt menetőltözetben tartoznak 
jelentkezni s egyidejűleg igazolvány! lap­
jukon kívül egyéb katonai okmányaikat 
és szolgálati könyveiket is magukkal kell 
vinni és a szemlén bemutatni kötelesek. 
A legénységi állományú egyének hasonló­
képpen vigyék magukkal igazolvánvi lap­
jaikat, valamint egyéb más katonai ok­
mányaikat. Azok pedig, akik lakóhelyet, 
vagy lakást változtattak, az utolsó lakó­
hely vagy lakásváltoztatás bejelentésére 
vonatkozó ki- és bejelentőlapjukat iga­
zoló szelvényeiket is hozzák magukkal s 
mutassák be. A szemlén nem kell meg­
jelenni azoknak, akik jelenleg tényleges 
katonai szolgálatot teljesítenek és akik 
külföldön tartózkodnak. Továbbá azok­
nak, akik az ellenőrzési szemle ideiében 
a csendőrségnél, rendőrségnél, pénzügy- 
őrségnél tényleges szolgálatban, illetve 
alkalmazásban állanak. Hasonlóképpen 
mentesek a megjelenés alól a magyar or­
szággyűlésnek tagjai, amennyiben az or­
szággyűlés az ellenőrzési szemle idején 
együtt van, továbbá azok is, akik a fel­
mutatott tiszti orvosi bizonyítvány tanú­
sága szerint egészségi állapotuknál fogva 
megjelenni nem tudnak. Végül nem kell 
elővezetni az előzetes letartóztatásban, 
vizsgálati fogságban levő, szabadság- 
vesztés büntetésüket töltő és rendőri 
őrizetben (internálásban) levő személve­
ket. Az ellenőrzési szemlén való megje­
lenés alól felmenthetők: a) akik kellőleg 
beigazolt rendkívüli sürgős és halasztást 
nem tűrő családi, vagy egyéni viszonyaik 
miatt (pl. családban beállott súlyos, vagy 
ragályos betegség, haláleset stb.) felmen­
tést kémek és kapnak; b) akiknek ha­
lasztást nem tűrő magánügyek miatt el 
kell utazniok, ej azok az állami, várme­
gyei, községi tisztviselők és az egyéb ál­
landó állami, vármegyei, községi alkal­
mazottak, akiket felettes hatóságuk, hi­
vatali főnökük, mint nélkülözhetetlene­
ket a szemlén való megjelenés alól fel­
menteni kér. A szemlén való megjelenés 
alól felmentést a lakóhely szerint illeté­
kes járási katonai parancsnokság adhat. 
Az erre vonatkozó kérvényt — amely­
hez az Igazolvány! lapot csatolni kell — 
a város polgármesterénél keli benyújtani 
és a felhozott felmentési indokok helyt­
állóságát — kivéve, ha a felmentést va­
lamely más hatóság, hivatal kérte, —

Megalakult a román kőolajfobiztosság
;égű kőolajatBukarest, januar 30. (Mélám.) fc.'- 

leníétben a francia-brit sajtó minden 
híresztelésével, amelyek már a kő- 
olajf(biztosság elejtéséről szóltak, ez 
a biztosság hétfőn este hivatalosan 
megalakult.

N e t t a tanár, a kőolajügyek bizto­
sa, ez alkalomból igen jelentős be­
szédet mondott, amelyben ismertette 
az intézmény céljait.

— Kötelességünk — mondotta kel­

ta — -Kellő mennyisi 
melni, hogy szembenézhessünk mind 
a fegyveres erők, mind pedig a gaz­
dasági élet szükségleteivel. Hozzá fo­
gunk továbbá látni a gázok iparosí­
tásához is. A kőolajtermelésnek érez­
nie kell az állam támogatását.

Hangsúlyozzák, hogy e beszéd 
újabb bizonyítéka annak, hogy a biz­
tosság román belső műszaki és ipari 
jellegű.

MOZIitáliai If

Café de Paris
(Vígszínház)
bűnügyi film mindig kü­

lönleges csemegének számít. Mindig a 
váratlan fordulatok egész serege ke­
rül elénk a vásznán, ami természete­
sen csak fokozza az izgalmat és az 
érdekességet. A Café de Paris is a 
meglepő fordulatok filmje, bűnügyi 
iörlénet keretében Párizs szerelmi 
életének epizódjai kerülnek a néző 
elé. A főszerepben Vera Korene és 
Jules Berry kifogástalan alakításokat 
nyújtanak. A rendezés gördülékeny és 
ötletes.

Rádióműsor
SZERuA, JANUÁR 31.

Budapest I.
10.15: Gyermeküelelöít. „Sín száguldó 

vitézek." Kilián Zoltán beszélgetése há­
rom gyermekszereplővel, dalokkal. — 
iu.45: „Aliöldi adomák." Felolvasás. — 
12,10: Hanglemezek. — 13.30: Rácz Zsiga 
cigányzenekara. — 16.15: Diákfélóra. ,,A 
légy." Bán Márton előadása. — 17.15:
A Rádió Szalonzenekara. — Közben 
17.45: „iparoktatásunk szervezete és cél­
kitűzései." Ferenczy Emil ny. miniszteri 
tanácsos, iparoktatási főigazgató előadá­
sa. — 18.20: „Valakit elkap a gép." Dr. 
ióíh László elbeszélése. — 18.50: Ber­
csényi Irén és Gáspár Ilona cimbalom- 
kettőse. — 19.25: Horti Lajos magyar nó­
tákat énekel, kíséri Vidák József cigány- 
zenekara. — 20: A Müncheni Filharmoni­
kusok hangversenyének közvetítése a 
Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 
Vezényel Kabasta Oswald. — Majd: A 
Magyar Revü Tánczenekar játszik. — 
23.20: Kurina Simí cigányzenekara mu­
zsikál.

Budapest 11.
18.50—19.15: Olasz nyelvoktatás. — 

19.30: „Négerek Amerikában." Dr. Taka- 
róné Gáli Beatrix előadása. — 20: Hírek. 
20.25: Magyar és külföldi tánclemezek. — 
21.35: Időjárásjelentés.
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cs 20.05 Hírd atmény
az 1880—1919. évbeli születésű tartalékos tiszti es az 1893—1919. évbeli 
születésű tartalékos legénységi állományú katonailag kiképzett s a honvéd­
ség kötelékébe tartozó nem tényleges viszonybelí személyek ellenőrzési

szemléiéről
Közlőm

5G—20 6:
a város érdekelt lakosságával, 

hogy a m. kir. honvédelmi miniszter úr 
oz 1880—1919. évbeli születésű tartalé­
kos tiszti és az 1898—-1919. évbeli szüle­
tésű tar.alékos legénységi állományú ka­
tonailag kiképzett és a honvédség köte­
lékébe tartozó személyek ellenőrzési 
szemléiét elrendelte. Az ellenőrzési 
szemlék Debrecenben az alább felsorolt 
helyen és napon a következő beosztás 
szerint lesznek megtartva. Belsősé­
gen: Az 1919—1918—1917—1916. és 
1915. évbeli születésűek Magoss György 
tér 9. szám alatt, a DTE tornacsarnokban 
1940. évi február hó 1-én 8 órakor. — Az 
1914. évbeli születésűek Ferenc József út 
36. szám alatt 1940. évi február hó 1-én 
8 órakor A-tól K. betűig, február hó 
3-án L-től Z. betűig. — Az 1913. évbeli 
születésűek Ferenc József út 8. szám 
alatt 1940. évi február hó 1-én 8 órakor 
A-tól J. betűig, február hó 3-án K-tól G. 
betűig, február hó 5-én P-től Z. betűig. 
Az 1912. évbeli születésűek Magoss 
György tér 9. szám alatt, a DTE torna­
csarnokban 1940. évi február hó 3-án 8 
órakor A-tól J. betűig, február hó 5-én 
K-tól O betűig, február 6-án P-től Z. be­
tűig, — Az 1911. évbeli születésűek Fe­
renc József út 36. szám alatt 1940. évi 
február hó 5-én 8 órakor A-tól K. be­
tűig, február hó 6-án L-től Z. betűig. — 
Az 1910. évbeli születésűek Ferenc Jó­
zsef út 8. szám alatt 1940. évi február hó 
6-án 8 órakor A-tól K. betűig, február 
hó 7-én L-től Z. betűig. — Az 1909. év­
beli születésűek Magoss György tér 9. 
szám alatt, a DTE tornacsarnokban 1940 
évi február hó 7-én 8 órakor A-tól K. be­

tűig, február hó 8-án L-től Z. betűig. — 
Az 1908. évbeli születésűek Ferenc Jó­
zsef u t36. szám alatt 1940. évi február 
hó 7-én 8 órakor A-tól K. betűig, feb­
ruár hó 8-án L-től Z. betűig. — Az 1907. 
évbeli születésűek Ferenc József út 8. 
szám alatt 1940. évi február hó 8-án 8 
órakor A-tól K. betűig, február hó 9-én 
L-től Z. betűig. — Az 1906. évbeli szüle­
tésűek Magoss György tér 9. szám alatt 
a DTE tornacsarnokban 1940. évi feb­
ruár hó 9-én 8 órakor A-tól K. betűig, 
február hó 10-én L-től Z. betűig. — Az 
1905. évbeli születésűek Ferenc József út 
36. szám alatt 1940. évi február hó 10-én 
8 órakor A-tól K. betűig, február hó 
12-én L-től Z. betűig. — Az 1904 és 1903, 
évbeli születésűek Ferenc József út 8, 
szám alatt 1940. február hó 10-én 8 óra­
kor. — Az 1902. évbeli születésűek Ma­
goss Györgv tér 9. szám alatt a DTE 
tornacsarnokában 1940. évi február hó 
12-én 8 órakor. — Az 1901. évbeli szüle­
tésűek Ferenc József út 36. szám alatt 
1940. évi február hó 13-án 8 órakor. — 
Az 1900. évbeli születésűek Ferenc Jó­
zsef út 8. szám alatt 1940. évi február hó 
12-én 8 órakor A-tól K. betűig, február 
hó 13-án L-töl Z. betűig. — Az 1899. év­
beli születésűek Magoss György tér 9. 
szám alatt, a DTE tornacsarnokban 1940. 
évi február hó 13-án 8 órakor A-tól J. 
betűig, február hó 14-ém K-tól 0. betűig, 
február hó 15-én P-től Z. betűig, — Az 
1898. évbeli születésűek Ferenc József út 
36. szám alatt 1940. évi február hó 14-én 
S órakor A-tól J. betűig, február hó 
15-én K-tó! O. betűig, február hó 16-án 
P-től Z, betűig, — A tartalékos tisztek
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSÁÜ 1940 január 31.

Anyakönyvi hírek
Születések:

r.o 2 Gabor napsz., teleki ucca 96., 
leány; Rvza. tíoross Lajos gyári munkás, 
ba.nok u. 23., leány: Piroska. Dr. Mess- 
nvi rxároly orvos, Csonka ucca 4., uú: 
karoly, kovács István fm., Bánk 50., 
leány: Eszter. Kiss József napsz., Szo­
bi, sziai u. 24., fiú: János. Lasakovícs Bé­
la kitiltó, Garai ucca 6., fiú: György. Dr 
Trón László ügyvéd, Rákosi Jenő u. 5., 
fiú: Tibor, Leíkovits Ignác íüszerkeresk., 
íMsvárda, leány: Zsuzsanna. Gvőrösi Kál­
mán Máv. vasesztergályos, Kinizsi ucca 
96 eány: Éva. Szabó Ferenc cipész m., 
Hodásziu . 8., leány: Éva. Bárány Ernő 
gyógyszerész s., Sámsoni út 33., fiú: Er­
im. Tóth László asztalos m., Lóránt ily u. 
38 , fiú: László. Katona József szbó s. 
Ti szád ad a, leány: Edit. Szilágyi István 
napsz., Bellegeió 446., fiú: József. Szilá­
gyi György szabó s., Nyíl u. 123., Bú: 
Gvorgy. Sárközi Géza szabó s. Péíertia 
u. 13., fiú: Tibor. Miskolczi István napsz. 
Haláp 1-b, fiú: Sándor Kiss Béla nyom­
dai gépmester, Temető ucca 16-a., leány: 
Éva. Elbogen Ignác m. hivatalnok, Hajdu- 
bagos, fiú: András.

Halálozások:
Kiss István rei. 5 hónapos. Bellegelö 

Kovács Antal napsz. r. k. 66 éves, 
Csapó ucca 105. Trostel Adolf bádogos, 
reá 70 éves, Honvéd u. 51. Faragó József 
rei. 76 éves. Kishegyes! út 40. Török 
Andrásné g. kath. 56 éves, Haidúdorog. 
Varga Lajos fm. rei. 37 éves, Hajdúná­
nás. Szabó Károly ref. 2 hónapos Bocs- 
gay tér 1. Menyhárt Imre baptista 15 hó­
napos, Aimosd. Szilágyi Győrgvné ref. 31 
éves, Nyíl u. 123. Takács Jánosné r. k. 
56 éves, Bellegelő 514. Ferge Kálmán ref. 
34 éves, Bruckner u. 95. Bállá Bertalan­

ná, rei. 95 éves, MÁV. Colónta fV-7. 
Nagy Lajos tímár m. rét. 38 éves. Oláh 

imán u. 22. Bállá Péterné r k. 82 eves 
Százados ucca 18.

Eljegyzések:
Györfi Lajos napsz., Bezerédi u. 35.— 

Nagv Margit u. o. Fazekas Sándor Han­
gya üzletvezető, Gyügye—Kecskés Ilona 
Szepesi u. 50. Jenei József gazdáik., Sze­
rep—Gajdos Eszter, Haláp 91. Szabó Bé­
la gazdatiszt, Bánk--Székely Sz. Júlia, 
tiácskav u. 2. Veres András bizományos, 
István út 29.—Sebestyén Júlia u. o. 
Gyarmati Elek fuvar, váll., Temető u. 
14-c.—-Miklós Margit u. o.

3584-1940. C. szám. HIRDETMÉNY 
a rézgálic szükségletek bejelentéséről. 
A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr 
a gyümölcsösök és szőlőterületek 1940. 
évi rézgálic szükségletének biztosítása 
érdekében a rézgálic igénylések sürgős 
összeírását rendelte el. .A rendelet ér­
telmében a bejelentéseket folyó évi feb­
ruár hó 3-ig kell a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál (földszint) 46 
számú szoba) az e célra rendelkezésre 
álló űrlapon megejteni, mert a rézgáiie- 
íegvek kiosztásánál az elkésve érkezett 
bejelentések egyáltalában nem vehetők 
figyelembe. Tekintettel arra, hogy a 
rézgálic szükségletek biztosítása érde­
kében már másutt is történtek ’lejegy­
zések, felhívja az elsőfokú közigazgatási 
hatóság az érdekelt bírtokosság figyel­
mét arra a körülményre, hogy a rézgá- 
lic-jegyek csupán a hatóságnál történi 
bejelentések alapján lesznek szétosztva, 
ezért igényeiket azoknak is be kell je- 
lenteníök, akik szükségletüket mér 
másutt előjegyeztették. Az igénylések 
bejelentésénél figyelembe veendő az

igénylők által, hogy a szőlőterületre és 
a gyümölcsösre nézve külön-külön beje­
lentést kell tenniök abban az esetben 
is, ha gyümölcsfáik nem elkülönítve, — 
hanem a szőlőterületen vannak kiültet­
ve. A bejelentésnek tartalmaznia kill a 
bejelentő (birtokos, vagy bérlő) nevét, 
lakását, a szőlő illetve gyümölcsös he- 
lyét, helyrajzi számát, a terület ncgysá 
gát, gyümölcsfák szárnál, életkorát, ne­
menként elkülönítve (alma, kőris, szil­
va sib.) és az egész évre igényelt :éz- 
gálic mennyiséget. Az igénylések csak a 
debreceni határban fekvő szóló vagy 
gyümölcs birtokokra nézve jelenthetők 
be, másutt fekvő birtokok csak az ille­
tékes községi elöljáróságnál lelenthctik 
be szükségletüket. Debrecen, I94C ja­
nuár hó. Debrecen sz. kir. város visi"- 
fokú közigazgatási hatósági.

5610—1940. VI. HIRDETMÉNY. Érte­
sítem a város érdekelt lakosságát, hogy 
a jelenlegi idényre hólerakóhelyekül to­
vábbra is a múlt évben e célra szolgált 
alábbi területeket jelöltem ki: 1. a Mo- 
nostorpályi úton a régi szemétlerakóhe- 
Ivef: 2. a Hadházi úton a Köztemető mel­
lett lévő csordaföldet; 3. a Kishegyes! 
úton a régi szemétlerakóhelynek műve­
lés alatt nem álló részét; 4. a városi ker­
tészet Böszörményi út telepe mellett lé­
vő legelőteríiletet: 5. a füzfacsőszhází le­
gelőterületet; 6. a Diószegi úti régi ser­
tésvásártérnek a mázsaház mögötti ré­
szét. Debrecen, 1949 január 26. Polgár- 
mester.

4® 6® .**» <B# <0 .»»> ,**• Cl» «.»

3088—1940. C. szám. HIRDETMÉNY. 
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság 
értesíti a város érdekelt lakosságát, 
hogy az Országos Földbírtokrendező Bí­

róság által megváltási eljárás alá vont 
ingatlanok közül a korábban juttatott 
kimozdítása folytán az alábbi ingatlanok 
üresedtek meg: 1, Schreiber Laiosné. 
Nagyhegyes 1. sz. a. ingatlanából meg­
váltott 32.823—4. hrszámú 6 kát. hold te­
rületű és 2. Friedländer Márton Ebes 8. 
sz. a. ingatlanából megváltott 28.088—1.. 
2 , 3. hrszámú 1 kát. hold 200 négyszögöl 
területű mezögazadsági mivelés céljait 
szolgáló ingatlan. A fenti ingatlanokra 
igényeiket a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóság földszint 40. sz. szobájában 
a hivatalos órák alatt 1940. évi február 
hó li-ig terjedő idő alatt mindazok be­
jelenthetik, akik az 1920: XXXVI. te. 2. 
§-a szerint földhöz juttathatók és velük 
szemben ugyanezen törvény 3. §-ában 
felsorolt kizáró okok nem forognak fenn 
(magyar állampolgár, gondnokság alatt 
alól felfüggesztve nincsen, csőd- és 
kényszeregyezségi eljárás alatt nem áll, 
katonai szolgálatának eleget tett, az 
esetleg részére juttatott ingatlan tőle 
vissza nem vonatott stb.). Az igénylő je­
lentkezése alkalmával hitelt érdemlően 
köteles igazolni: a saját és családtagjai 
családi, vagvoni és kereseti viszonyait, 
ingatlan vagyonát és annak nagyságát, 
az esetlegesen korábban juttatott ingat­
lan területét és azt, hogy az melvik in­
gatlanrészből váltatott meg. Igazolni 
tartozik azt is, hogy az általa igényelt 
ingatlan megváltási árának 20 százalékát 
részére való juttatás esetén egy összeg­
ben és készpénzben megfizetni képes és 
miből; továbbá, hogy két évnél régebben 
esedékessé vált köztartozás terhén nyil­
vántartva nincsen. Igazolandó a jelentke­
zés alkalmával igénylő katonai kitünte­
tése, esetleg rokkantsága és annak foka 
is. Figvelmezteti a hatóság az érdekel­
teket, hogy jelentkezésük csakis a len­
tebb részletezett igazolások után vehető 
figyelembe. Debrecen, 1940 január hó. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága.

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése Iß szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 fil­
ler, vasárnap 70 fillér, — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítássá* készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz 
a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49 szám. — Telefon: 21-52.

£eude&és

Margit
szálloda penzió a Halász-féle 
vendéglő udvarán (Margit 
fürdő mellett). Kényelmes 
tiszta szobák, bőséges étke­
zés, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, klinikához, 
kórházhoz. — Fürdőzőknek 
sportolóknak kedvezmény, 
villamos megállóhely. Tele­
fon: 10-24. 138

Mindenes
főzőnő kóser háztartásba fel­
vétetik, József kir. herceg u. 
14. szám. 1^6

Tisztviselőnőt,
pénztárosnőt, elárusítónőt 
[elvesz Del-Ka. 148

Jólíőző
rendes leányt elsejére felve­
szek, Timár u. 50. 149

Állást k&zzsák^

Tisztességes
fiatal zsidó özvegy elmenne 
házvezetőnőnek, vagy sza­
kácsnőnek, Nyugati u. 32.

147

Textiíkereskedősegéd,
cskeresztény éves bizonyít- 
vánnyokakl állást keres. -— 
Tóth, Szent Anna u 31. I. e.

143

Jó
családból való leány gyerm 
kék mellé ajánlkozik. Cím a 
kiadóban. 28

Házivarrónő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal, Piac u. 7. I. emelet, III. 
ajtó, Gyurkovicsék. 2132

kiadó lakás.

Uccaí
bútorozott szoba közös elő- 
szobabejáraítai két személy­
nek is kiadó, Arany János 
ucca 19. szám. 154

L akbér törlesztésre
családi házat keresek meg­
vételre, Széchenyi u. 14., 
első lakás. 150

Üzletek.

Jól
bevezetett füszerüzlet csalá­
di okok miatt átadó. Cím a 
kiadóban. 152

Üzlethelyiség
február 1-re kiadó, Széchenyi 
ucca 23. 46

Eladás
Hálók,

ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Sútormagazín Széchenyi u 
6. 1479

Forrasztólámpa,
nagy, pumpás, kifogástalan, 
eladó. Nagy Károly Grafikai 
Műintézete, Piac ucca 49. sz.

Fekete
női zsorzsett estélyi ruha és 
egy alacsony alakra való férfi 
szmokingszabású fekete öl­
töny, kifogástalan állapotban 
eladó Széchenyi ucca 6., ke­
resztépület, varroda. 144

Férfiruha
eladó. Cím a kiadóban.

142

Hadié

Rádió
és villanyszerelési vállalat 
Miklós ucca 8., keresztépü 
let. Felelősség mellett válla 
villany- és rádíójavííást, sze 
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

í«
Konyhaberendezést,

úgymint szekrényt, asztalt, 
székeket, esetleg tűzhellyel, 
edényekkel együtt vennék. 
Címet a kiadóhivatalba ké­
rem. 109

Uí
házaspár keres mielőbbi meg­
vételre használt jókarban lé­
vő olcsó hálószobaberende­
zést, XX'eisz. Csap ucca 18. sz

140

Rekamiét,
kétszemélyest, keresek meg­
vételre. Címet a Független 
Újság kiadóhivatalába kérem 
beadni. 110

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16. 1753

Ebédlőszőnyeget
és futót, iákarban lévőt, 
megvételre keresek. Kérem 
a címet a lap kiadóhivatalá­
ba leadni. 108

Oktatás.
==waamsssmis: mm

Kereskedelmi
akadémiai és reálgimnáziumi 
érettségivel rendelkező fia­
talember tanulók korrepetá­
lását vállalja. Gyorsírást ta­
nít. Értekezni Széchenyi u. 
16. II. lakás. 145

Ajánlat.

Ne dobja e!
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket. 
Mi ínár János, Csapó 49. 87

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árban, új és 
javítottak. Kígyó ucca 57,

139

Maradék
áron szerezheti be a legfino­
mabb anyagokat is dr Ré- 
vész Gézánér.ál, Piac u. 40 
Hangya udvarban. 2577

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az elítallódástól 
Műszaki Fotólaboratórium. 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház. nos

Príma
olasz gesztenye féláron, 68 
fillér kg-ja, Déligyümölcs 
csarnok. Bika mellett. 116

FONTOSI
Minden kereskedőt és ipa­

rost érdekel!
A közszükségleti cikkek ár- 
eilenőrzésável kapcsolatban 
a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter által ki­
adott 13.606—1938, 1-a. szá­
mú végrehajtási utasítás a 

3310—1918. M. E. sz. rende­
let szövegének a kifüggesz­
tését minden kereskedő és 
iparos számára, akik köz­
szükségleti cikkek árusításá­
val foglalkoznak, elrendelte. 
A rendelet kifüggesztését az 
I. fokú iparhatóság szigorúan 
ellenőrzi. Ilyen táblák a 
Nagy Károly Grafikai Miiin­
tézetében, Ferenc József úí 
49., 20 fillérért kaphatók.

mtás.

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —
yüUönßle.

Combínáltszobát,
kifogástalan állapotban keve­
set használtat és garantáltan 
tisztát készpénzzel vennék. 
Címet a kiadóba kérem. 107

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. _ Laptuiajdo- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta.- Nagy 
Károly Grafikai Műintézete, 
Ferenc József út 49.
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Róma, január 31. q 
k o v i c s jugoszláv kúlf 
küszöbönálló Balkái 
kapcsolatban a Stefan! 
di tudósítójának a köve 
detta:

A Balkán-szövetség | 
Belgrádban összeülő 8,1 
tekezlete folytatja

a béke fenntartására 
szédí viszony helyre 
az ellentétek kíküszS

„Magyai
Milánó, január 31. (| 

riere della Sera budapf 
sában az alábbi megáll 

Rendkívül fontos hart 
lenle gi kényes nemzetk'g 
azaz a német-román tál 
jén és a belgrádi érteké 
zően a következő tS 
Magyarország számára 
sem szüksége, sem has:

Románia -
Róma, január 31, fMj

Iroda.) A Tribuna bel), 
szerint híre jár, hogy b 
grádi értekezleten azi, 
hogy Jugoszlávia, Görö 
rckország garantálja ha_
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a Balká
Bukarest, január 31 

Lugoseanu írja az Ln} 
Balkán-egyezmény dk—«» fj 
fel a semlegesség és «
Ennek megvalósítása a 
részt Olaszországnak. — w 
nagyhatalomnak részv ^ 
Úgy látszott már, hogy — 
fogja tömöríteni a Bait- 
Most a velencei találki 
szik. hogy a balkáni és

Román 
Reszarábi

Róma, január 31 l-' £ 
Iroda.) A „Stampa" pe-í 
ja jelenti:
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